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2018建设银⾏行行秋招模拟试题

考试说明：

1、考试时间 分钟。考试内容为英语、⾏行行测和综合知识等。

2、题型为单选题、多选题。
3、请在题本规定位置填写姓名和准考证号。
4、考试结束考⽣生不不能将题本带出考场。

第⼀一部分 英语

Reading Comprehension
Directions:

Read the following three texts. Answer the questions below each text by choosing A, B,
C or D. Mark your answers.

Passage 1⃣
Could the bad old days of economic decline be about to return? Since OPEC agreed to

supply-cuts in March, the price of crude oil has jumped to almost $26 a barrel, up from less than
$10 last December. This near-tripling of oil prices calls up scary memories of the 1973 oil shock,
when prices quadrupled, and 1979-1980, when they also almost tripled. Both previous shocks
resulted in double-digit inflation and global economic decline. So where are the headlines warning
of gloom and doom this time?

The oil price was given another push up this week when Iraq suspended oil exports.
Strengthening economic growth, at the same time as winter grips the northern hemisphere, could
push the price higher still in the short term.

Yet there are good reasons to expect the economic consequences now to be less severe than
in the 1970s. In most countries the cost of crude oil now accounts for a smaller share of the price
of petrol than it did in the 1970s. In Europe, taxes account for up to four-fifths of the retail price,
so even quite big changes in the price of crude have a more muted effect on pump prices than in
the past.

Rich economies are also less dependent on oil than they were, and so less sensitive to swings
in the oil price. Energy conservation, a shift to other fuels and a decline in the importance of heavy,
energy-intensive industries have reduced oil consumption. Software, consultancy and mobile
telephones use far less oil than steel or car production. For each dollar of GDP (in constant prices)
rich economies now use nearly 50% less oil than in 1973. The OECD estimates in its latest
Economic Outlook that, if oil prices averaged $22 a barrel for a full year, compared with $13 in
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1998, this would increase the oil import bill in rich economies by only 0.25-0.5% of GDP. That is
less than one-quarter of the income loss in 1974 or 1980. On the other hand, oil-importing
emerging economies—to which heavy industry has shifted—have become more energy-intensive,
and so could be more seriously squeezed.

One more reason not to lose sleep over the rise in oil prices is that, unlike the rises in the
1970s, it has not occurred against the background of general commodity-price inflation and global
excess demand. A sizable portion of the world is only just emerging from economic decline. The
Economist’s commodity price index is broadly unchanging from a year ago. In 1973 commodity
prices jumped by 70%, and in 1979 by almost 30%.
1. The main reason for the latest rise of oil price is（ ）.
A. global inflation.⃣
B. reduction in supply.
C. fast growth in economy.⃣
D. Iraq’s suspension of exports.
2. It can be inferred from the text that the retail price of petrol will go up dramatically if（ ）.
A. price of crude rises.
B. commodity prices rise.
C. consumption rises.
D. oil taxes rise.
3. The estimates in Economic Outlook show that in rich countries（ ）.
A. heavy industry becomes more energy-intensive.
B. income loss mainly results from fluctuating crude oil prices.
C. manufacturing industry has been seriously squeezed.
D. oil price changes have no significant impact on GDP.
4. We can draw a conclusion from the text that（ ）.
A. oil-price shocks are less shocking now.
B. inflation seems irrelevant to oil-price shocks.
C. energy conservation can keep down the oil prices.
D. the price rise of crude leads to the shrinking of heavy industry.
5. From the text we can see that the writer seems（ ）.
A. optimistic.
B. sensitive.
C. gloomy.
D. scared.

Passage 2
In recent years, railroads have been combining with each other, merging into supersystems,

causing heightened concerns about monopoly. As recently as 1995, the top four railroads
accounted for under 70 percent of the total ton-miles moved by rails. Next year, after a series of
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mergers is completed, just four railroads will control well over 90 percent of all the freight moved
by major rail carriers.

Supporters of the new supersystems argue that these mergers will allow for substantial cost
reductions and better coordinated service. Any threat of monopoly, they argue, is removed by
fierce competition from trucks. But many shippers complain that for heavy bulk commodities
traveling long distances, such as coal, chemicals, and grain, trucking is too costly and the railroads
therefore have them by the throat.

The vast consolidation within the rail industry means that most shippers are served by only
one rail company. Railroads typically charge such “captive” shippers 20 to 30 percent more than
they do when another railroad is competing for the business. Shippers who feel they are being
overcharged have the right to appeal to the federal government's Surface Transportation Board for
rate relief, but the process is expensive, time consuming, and will work only in truly extreme
cases.

Railroads justify rate discrimination against captive shippers on the grounds that in the long
run it reduces everyone's cost. If railroads charged all customers the same average rate, they argue,
shippers who have the option of switching to trucks or other forms of transportation would do so,
leaving remaining customers to shoulder the cost of keeping up the line. It's theory to which many
economists subscribe, but in practice it often leaves railroads in the position of determining which
companies will flourish and which will fail. “Do we really want railroads to be the arbiters of who
wins and who loses in the marketplace?” asks Martin Bercovici, a Washington lawyer who
frequently represents shipper.

Many captive shippers also worry they will soon be hit with a round of huge rate increases.
The railroad industry as a whole, despite its brightening fortuning fortunes, still does not earn
enough to cover the cost of the capital it must invest to keep up with its surging traffic. Yet
railroads continue to borrow billions to acquire one another, with Wall Street cheering them on.
Consider the $10.2 billion bid by Norfolk Southern and CSX to acquire Conrail this year. Conrail's
net railway operating income in 1996was just $427 million, less than half of the carrying costs of
the transaction. Who's going to pay for the rest of the bill? Many captive shippers fear that they
will, as Norfolk Southern and CSX increase their grip on the market.
6. According to those who support mergers, railway monopoly is unlikely because（ ）.
A. cost reduction is based on competition.
B. services call for cross-trade coordination.
C. outside competitors will continue to exist.
D. shippers will have the railway by the throat.
7. What is many captive shippers' attitude towards the consolidation in the rail industry?
A. Indifferent.
B. Supportive.
C. Indignant.
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D. Apprehensive.
8. It can be inferred from paragraph 3 that（ ）.
A. shippers will be charged less without a rival railroad.
B. there will soon be only one railroad company nationwide.
C. overcharged shippers are unlikely to appeal for rate relief.
D. a government board ensures fair play in railway business.
9. The word “arbiters”(line 6,paragraph 4)most probably refers to those（ ）.
A. who work as coordinators.
B. who function as judges.
C. who supervise transactions.
D. who determine the price.
10. According to the text, the cost increase in the rail industry is mainly caused by （ ）.
A. the continuing acquisition.
B. the growing traffic.
C. the cheering Wall Street.
D. the shrinking market.

Passage 3⃣
Since the dawn of human ingenuity, people have devised ever more cunning tools to cope

with work that is dangerous, boring, burdensome, or just plain nasty. That compulsion has resulted
in robotics—the science of conferring various human capabilities on machines. And if scientists
have yet to create the mechanical version of science fiction, they have begun to come close.

As a result, the modern world is increasingly populated by intelligent gizmos whose presence
we barely notice but whose universal existence has removed much human labor. Our factories
hum to the rhythm of robot assembly arms. Our banking is done at automated teller terminals that
thank us with mechanical politeness for the transaction. Our subway trains are controlled by
tireless robot-drivers. And thanks to the continual miniaturization of electronics and
micro-mechanics, there are already robot systems that can perform some kinds of brain and bone
surgery with submillimeter accuracy—far greater precision than highly skilled physicians can
achieve with their hands alone.

But if robots are to reach the next stage of laborsaving utility, they will have to operate with
less human supervision and be able to make at least a few decisions for themselves—goals that
pose a real challenge. “While we know how to tell a robot to handle a specific error," says Dave
Lavery, manager of a robotics program at NASA, “we can't yet give a robot enough ‘common
sense’ to reliably interact with a dynamic world.”

Indeed the quest for true artificial intelligence has produced very mixed results. Despite a
spell of initial optimism in the 1960s and 1970s when it appeared that transistor circuits and
microprocessors might be able to copy the action of the human brain by the year 2010, researchers
lately have begun to extend that forecast by decades if not centuries.
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What they found, in attempting to model thought, is that the human brain's roughly one
hundred billion nerve cells are much more talented—and human perception far more
complicated—than previously imagined. They have built robots that can recognize the error of a
machine panel by a fraction of a millimeter in a controlled factory environment. But the human
mind can glimpse a rapidly changing scene and immediately disregard the 98 percent that is
irrelevant, instantaneously focusing on the monkey at the side of a winding forest road or the
single suspicious face in a big crowd. The most advanced computer systems on Earth can't
approach that kind of ability, and neuroscientists still don’t know quite how we do it.
11. Human ingenuity was initially demonstrated in（ ）.
A. the use of machines to produce science fiction.
B. the wide use of machines in manufacturing industry.
C. the invention of tools for difficult and dangerous work.
D. the elite’s cunning tackling of dangerous and boring work.
12. The word “gizmos” (line 1, paragraph 2) most probably means（ ）.
A. programs⃣
B. experts
C. devices
D. creatures
13. According to the text, what is beyond man's ability now is to design a robot that can（ ）.
A. fulfill delicate tasks like performing brain surgery.
B. interact with human beings verbally.⃣
C. have a little common sense.⃣
D. respond independently to a changing world.⃣
14. Besides reducing human labor, robots can also（ ）.⃣
A. make a few decisions for themselves.
B. deal with some errors with human intervention.⃣
C. improve factory environments.
D. cultivate human creativity.
15. The author uses the example of a monkey to argue that robots are（ ）.
A. expected to copy human brain in internal structure.
B. able to perceive abnormalities immediately.⃣
C. far less able than human brain in focusing on relevant information.
D. best used in a controlled environment.

第⼆二部分 ⾏行行政能⼒力力测试

16. 从所给四个选项中，选择最合适的⼀一个填⼊入问号处，使之呈现⼀一定规律律性：（ ）。
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17. 从所给四个选项中，选择最合适的⼀一个填⼊入问号处，使之呈现⼀一定规律律性：（ ）。

18. 从所给四个选项中，选择最合适的⼀一个填⼊入问号处，使之呈现⼀一定规律律性：（ ）。

19. 从所给四个选项中，选择最合适的⼀一个填⼊入问号处，使之呈现⼀一定规律律性：（ ）。

20. 从所给四个选项中，选择最合适的⼀一个填⼊入问号处，使之呈现⼀一定规律律性：（ ）。

21. 经济⾚赤字∶ 收⼊入∶ 开⽀支
A.债务纠纷∶ 还钱∶ 借钱
B.优胜劣汰∶ 适应∶ 淘汰
C.销售利利润∶ 进价∶ 售价
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D.背信弃义∶ 诺⾔言∶ 谎⾔言
22. ⾏行行政不不作为是⾏行行政机关对于公⺠民、法⼈人和其他组织的符合条件的申请依法应该实施的某
种⾏行行为或履履⾏行行某种法定职责却⽆无正当理理由拒绝履履⾏行行或拖延履履⾏行行的⾏行行政违法⾏行行为。根据上述定

义，下列列选项中⾏行行政机关⾏行行为不不属于⾏行行政不不作为的是（ ）。

A.王某要求所在地交通局告知有关汽⻋车养路路费收费标准，三个⽉月未答复
B.陈某在某市建设局⼯工作多年年，符合职称评定申清，申请职称评定被拒绝
C.林林某投诉某市医药公司贩卖假药，某市药监局以不不属于主管范围⽽而拒绝
D.何某因制⽌止违章建筑施⼯工被打伤，公安机关以违章建筑⽆无权处理理不不理理睬
23. 聚众哄抢罪是指以⾮非法占有为⽬目的，聚众哄抢公私财物，数额较⼤大或者有其他严重情节
的⾏行行为。下列列不不属于定罪要素的⼀一项是（ ）。

A.主观⽬目的是占有公私财物
B.客观⾏行行为表现为聚众哄抢公私财物
C.必须是抢夺⾦金金银珠宝或⾸首饰
D.必须数额较⼤大
24. 符号是⼈人们共同约定来指称⼀一定对象的标志物，它可以包括以任何形式通过感觉来显示
意义的全部现象，在这些现象中某种可以感觉的东⻄西就是对象及其意义的体现者。

根据上述定义，下列列选项属于符号的是（ ）。

A.中医诊断时所观察的⾆舌苔
B.野外⾏行行路路时⼈人所使⽤用的指南针
C.⼗十字路路⼝口指示⽤用的红绿灯
D.搜救⽝犬救⼈人时所闻的⼈人体⽓气味
25. 产品责任是指产品有缺陷，存在可能危及⼈人身、财产安全的危险，造成产品的消费者、
使⽤用者或才其他第三者⼈人身或其他直接财产损失后，缺陷产品的⽣生产者、销售者应当承担的

特殊的侵权法律律责任。

根据上述定义，下列列受害⼈人可因产品责任要求侵权损害赔偿的是：（ ）。

A.甲购买了了⼀一辆新⻋车，⼀一次与朋友王某驾⻋车外出时，汽⻋车因电路路质量量问题发⽣生⾃自燃，致使王
某被烧伤

B.⼄乙购买了了⼀一件⼤大⾐衣，⼤大⾐衣上没有洗涤标志和成分说明，营业员也未告知应如何洗涤。⼤大⾐衣
⽔水洗后严重缩⽔水

C.丙购买了了⼀一部新⼿手机，⼀一次因质量量问题⾃自动关机，⽆无法开启，致使丙漏漏接了了客户的电话，
损失了了⼀一笔⼤大额订单

D.丁的电视机使⽤用了了 20年年，图象不不清晰时拍打⼏几下就好了了。⼀一次丁在拍打电视机时，电视
机发⽣生爆炸，将丁炸伤，后经检验发现是显像管⽼老老化造成的

26. 有甲、⼄乙、丙、丁四⼈人，如果甲炒股，那么⼄乙、丙、丁也都炒股。如果上述断定为真，
那么以下哪项⼀一定也为真？

A.如果甲没有炒股，那么⼄乙、丙、丁也没有炒股
B.如果甲没有炒股，那么⼄乙、丙、丁中⾄至少有⼀一⼈人没有炒股
C.如果⼄乙、丙、丁都炒股，那么甲也炒股
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D.如果丁没有炒股，那么甲和⼄乙⾄至少有⼀一⼈人没有炒股
27. 俗话说：不不⼊入⻁虎⽳穴，焉得⻁虎⼦子。对这句句话理理解不不正确的是（ ）。

A.进了了⻁虎⽳穴，就⼀一定能得到⻁虎⼦子
B.只有进⻁虎⽳穴，才可能得到⻁虎⼦子
C.即使进了了⻁虎⽳穴，也不不⼀一定就能得到⻁虎⼦子
D.要得到⻁虎⼦子，就必须得进⻁虎⽳穴
28. 某慈善基⾦金金会收到⼀一名没有署名的捐款，经多⽅方调查得知，是林林川、吴⻜飞、郑傅、郭博
四⼈人中⼀一⼈人中捐的。但问他们时，林林川说，“我没捐”；郑傅说，“是吴⻜飞捐的”；吴⻜飞说，“是
郭博捐的”；郭博说，“不不是我捐的”。如果四⼈人中只有⼀一⼈人说了了真话，则下列列哪项为真？
A.林林川说真话，是吴⻜飞捐的
B.林林川说假话，是林林川捐的
C.吴⻜飞说真话，是郭博捐的
D.郑傅说假话，是郑傅捐的
29. 某学校学雷雷锋⼩小组决定给校园现在的⼩小树浇⽔水，可当他们到了了学校之后，发现学校正好
有三个学⽣生，⽽而⼩小树也浇过了了。甲说，“是⼄乙⼲干的”；⼄乙说，“不不是我⼲干的”；丙说，“不不是我⼲干
的”。这三个⼈人中有两个说了了假话，⼀一个说了了真话。由此可知，浇树的是（ ）。

A.甲
B.⼄乙
C.丙
D.其他⼈人
30. “⻢马斯特杯 2003年年中国机器器⼈人⼤大赛”中的⾜足球正在进⾏行行，有三位教授对决赛结果进⾏行行预
测：

赵教授说：“冠军不不是清华⼤大学队，也不不是浙江⼤大学队。”
钱教授说：“冠军不不是清华⼤大学队，⽽而是中国科技⼤大学队。”
孙教授说：“冠军不不是中国科学技术⼤大学队，⽽而是清华⼤大学队。”
⽐比赛结果表明，他们中只有⼀一⼈人的两个判断都对，⼀一⼈人的判断⼀一对⼀一错，另外⼀一⼈人全错了了。

根据以上情况可以知道，获得冠军的是（ ）。

A.清华⼤大学队
B.中国科学技术⼤大学队
C.浙江⼤大学队
D.北北京航空航天⼤大学队
31. 教室对于（ ）相当于实验室对于（ ）。

A.⿊黑板；器器⽫皿

B.学习；⽣生产

C.学⽣生；研究员

D.课桌；科研

32. 2010年年某种货物的进⼝口价格是 15元/公⽄斤，2011年年该货物的进⼝口量量增加了了⼀一半，进⼝口⾦金金
额增加了了 20%。问 2011年年该货物的进⼝口价格是多少元/公⽄斤？
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A.10
B.12
C.18
D.24
33. 三位专家为 10幅作品投票，每位专家分别都投出了了 5票，并且每幅作品都有专家投票。
如果三位专家都投票的作品列列为A等，两位专家投票的列列为B等，仅有⼀一位专家投票的作
品列列为C等，则下列列说法正确的是（ ）。

A.A等和B等共 6幅
B.B等和C等共 7幅
C.A等最多有 5幅
D.A等⽐比C等少 5幅
34. 某市⽓气象局观测发现，今年年第⼀一、⼆二季度本市降⽔水量量分别⽐比去年年同期增加了了 11%和 9%，
⽽而两个季度降⽔水量量分别⽐比去年年同期增加 11%和 9%，⽽而两个季度降⽔水量量的绝对增量量刚好相同。
那么今年年上半年年该市降⽔水量量同⽐比增⻓长多少？

A.9.5%
B.10%
C.9.9%
D.10.5%
35. 1，2，6，15，40，104，（ ）

A.273
B.329
C.185
D.225
36. 7，7，9，17，43，（ ）

A.119
B.117
C.123
D.121
37. （ ），-1/4，-3/8，-5/16
A.-1
B.-1/2
C.1/2
D.1
38. 2，7，14，25，38，（ ）

A.54
B.55
C.57
D.58
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39. -7，-5，-1，5，（ ），23
A.10
B.11
C.13
D.20
40. 某单位组建兴趣⼩小组，每⼈人选择⼀一项参加。⽻羽⽑毛球组⼈人数是乒乓球组⼈人数的 2倍，⾜足球
组⼈人数是篮球组⼈人数的 3倍，乒乓球组⼈人数的 4倍与其他 3个组⼈人数的和相等。则⽻羽⽑毛球组
⼈人数等于：（ ）。

A.⾜足球组⼈人数的 1.5倍
B.篮球组⼈人数的 3倍
C.⾜足球组⼈人数与篮球组⼈人数之和
D.乒乓球组⼈人数与⾜足球组⼈人数之和
41. 某新建⼩小区计划在⼩小区主⼲干道两侧种植银杏树和梧桐树绿化环境。⼀一侧每隔 3棵银杏树
种 1棵梧桐树，另⼀一侧每隔 4棵梧桐树种 1棵银杏树，最终两侧各栽种 35棵树。问最多栽
种了了多少棵银杏树？

A.33
B.34
C.36
D.37
42. 20⼈人乘⻜飞机从甲市前往⼄乙市，总费⽤用为 27000元。每张机票的全价票单价为 2000元，除
全价票之外，该班⻜飞机还有九折票和五折票两种选择。每位旅客的机票总费⽤用除机票价格之

外，还包括 170元的税费。则购买九折票的乘客与购买全价票的乘客⼈人数相⽐比：（ ）。

A.两者⼀一样多
B.买九折票的多 1⼈人
C.买全价票的多 2⼈人
D.买九折票的多 4⼈人
43. 某集团三个分公司共同举⾏行行技能⼤大赛，其中成绩靠前的X⼈人获奖。如获奖⼈人数最多的分
公司获奖的⼈人数为Y，问以下哪个图形能反映Y的上、下限分别与X的关系？

A.
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B.

C.

D.

44. 某浇⽔水装置可根据天⽓气阴晴调节浇⽔水量量，晴天浇⽔水量量为阴⾬雨天的 2.5倍。灌满该装置的
⽔水箱后，在连续晴天的情况下可为植物⾃自动浇⽔水 18天。⼩小李李 6⽉月 1⽇日 0：00灌满⽔水箱后，7
⽉月 1⽇日 0：00正好⽤用完。问 6⽉月有多少个阴⾬雨天？
A.10
B.16
C.18
D.20
45. 为加强机关⽂文化建设，某市直机关在系统内举办演讲⽐比赛，3个部⻔门分别派出 3、2、4
名选⼿手参加⽐比赛，要求每个部⻔门的参赛选⼿手⽐比赛顺序必须相连，问不不同参赛顺序的种数在以

下哪个范围之内？

A.⼤大于 20000
B.5001~20000
C.1000~5000
D.⼩小于 1000
46. 某集团有A和B两个公司，A公司全年年的销售任务是B公司的 1.2倍。前三季度B公司
的销售业绩是A公司的 1.2倍，如果照前三季度的平均销售业绩，B公司到年年底正好能完成
销售任务。问如果A公司希望完成全年年的销售任务，第四季度的销售业绩需要达到前三季
度平均销售业绩的多少倍？

A.1.44
B.2.76
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C.2.4
D.3.88
47. 李李主任在早上 8点 30分上班之后参加了了⼀一个会议，会议开始时发现其⼿手表的时针和分针
呈 120度⻆角，⽽而上午会议结束时发现⼿手表的时针和分针呈 180度⻆角。问在该会议举⾏行行的过程
中，李李主任的⼿手表时针与分针呈 90度⻆角的情况最多可能出现⼏几次？
A.4
B.5
C.6
D.7
48. 有 300名求职者参加⾼高端⼈人才专场招聘会，其中软件设计类、市场营销类、财务管理理类
和⼈人⼒力力资源管理理类分别有 100、80、70和 50⼈人。问⾄至少有多少⼈人找到⼯工作，才能保证⼀一定有
70名找到⼯工作的⼈人专业相同？
A.71
B.119
C.258
D.277
49. 公众层⾯面的现象与专业层⾯面的表现，看似相距甚远，实则紧密相连。不不从事专业研究的
社会公众固然不不会参与科学技术前沿的创新，但实际上，公众素养是科技发展的⼟土壤。离开

了了这个群众基础，即使我们凭借少数科技精英的努⼒力力能够实现“上天⼊入地”，也很难持续不不断
地推动创新，真正迈⼊入创新型国家的⾏行行列列。

这段⽂文字的核⼼心观点是（ ）。

A.提⾼高全⺠民科学素质势在必⾏行行
B.科技发展是公⺠民科学素养的“软实⼒力力”
C.中国公⺠民的科学素养亟待提⾼高
D.科技的发展依赖于公众素养的同步提⾼高
50. 国家提⾼高个税起征点，本意是照顾弱势群体，⽽而其他公共政策如果以未缴纳税为由损害
弱势群体的正当利利益，不不仅会使税收区别对待政策失去本来的意义，还会形成更更⼤大的社会不不

公。因此，国家⼀一⽅方⾯面应该提⾼高起征点以保护低收⼊入群体的正当利利益，另⼀一⽅方⾯面需要⼤大⼒力力更更

新观念，把税收作为公⺠民的⼀一种奉献⽽而不不是⼀一种交换条件。只有这样，照顾绝⼤大多数低收⼊入

群体的税收政策才会起到真正作⽤用。

这段⽂文字意在表明（ ）。

A.如果以税收扣缴情况作为区别对待⼈人群的先决条件，就会使弱势群体失去更更多权益
B.个⼈人所得税政策提⾼高起征点后，容易易形成更更⼤大的社会不不公
C.当国家的税收政策与社会公平机制有所脱节时，就会引起社会的敏敏感反应
D.个税政策的调整不不应仅限于要提⾼高起征点，还有许多问题需要完善
51. 哲学家说，幸福是⼀一种感觉，上午和下午感受都不不⼀一样。很多时候，也需要⾃自我调试和
社会调整。沿着这种思路路，哲学家赵汀阳就认为，现代消费主义的宣传（⽐比如消费⼴广告刺刺激

了了⼤大家的⽆无限欲望），造就了了“难以满⾜足”的欲望。另⼀一些⼼心理理学者说，很多幸福感就流失在
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“对⽐比”之中，就如调查所验证的，收⼊入分配是否“公平合理理”成了了影响幸福的重要因素——⽽而
不不是收⼊入是否“充⾜足”。
这段⽂文字表达的主要意思是（ ）。

A.幸福的感觉因⼈人⽽而异，需要个⼈人⾃自我调适
B.幸福是⼀一种⼼心理理感觉，调节好⾃自⼰己的⼼心态有利利于获得幸福感
C.要想获得幸福，⾸首先要降低⾃自⼰己的期望
D.哲学家和⼼心理理学家对幸福有着不不同的理理解
52. 随着市场经济潮流的冲击和社会不不良⻛风⽓气的影响，有些⼈人开始注重名和利利，⽽而学术则变
成了了谋取名利利的⼯工具。为了了能够尽早地脱颖⽽而出，有些学⼈人甚⾄至完全放弃学术之追求真理理性

认识的本然功能，将学术批判变成⾃自我彰显的“噱头”，于是，专批名⼈人、伟⼈人，借助媒体虚
造声势，以致钻进为批判⽽而批判的死胡同。不不难想象，当这种现象泛化为普遍之时，必将是

学术死亡之⽇日。

这段⽂文字意在表明（ ）。

A.当学术批判发展为普遍之时，将是学术死亡之⽇日
B.学术批判会被别有⽤用⼼心的⼈人利利⽤用，转⽽而演变成政治⽃斗争的⼯工具
C.只有经过全⾯面调查和研究，才能使批判真正做到“有的放⽮矢”
D.唯有坚持真理理取向的学术批判才能真正促进学术的繁荣
53. ⽬目前正在向世界各地全⾯面拓拓展的汉语国际推⼴广活动，必须将海海外华⼈人族群⽂文化的现状考
虑在内，以全⾯面促进汉语国际推⼴广，弘扬中华⽂文化来发展软实⼒力力是⼀一回事，⽀支持海海外华⼈人⽂文

化从中华⽂文化的⺟母体脱胎⽽而出，成为当地社会的族群⽂文化⼜又是另⼀一回事。如果以前者来取代

后者，就会混淆华⼈人学习⺟母语与学习⼀一种外国语的界限，混淆配合海海外华⼈人构建⾃自⼰己的族群

⽂文化与弘扬中华⽂文化的界限，对维护和发展华⼈人与中国的政策关系是不不利利的。

这段⽂文字强调的是（ ）。

A.应注意维护和发展海海外华⼈人与中国的正常关系
B.发展中华⽂文化软实⼒力力应与⽀支持海海外华⼈人族群⽂文化⻬齐头并进
C.海海外华⼈人⽂文化应与中华⽂文化巧妙融合，同时保有⾃自身的特⾊色
D.汉语国际推⼴广活动的前提之⼀一是⽀支持海海外华⼈人构建⾃自⼰己的族群⽂文化
54. 由于竞选活动需要雇⽤用⼯工作⼈人员、制作竞选标语和招贴画、布置演讲场地、发布⼴广播和
电视⼴广告等，因此花费⾼高昂，这是近代⺠民主政治的普遍现象。⽽而在美国，总统选举从党内初

选到两党全国代表⼤大会再到最后投票历时⾄至少⼀一年年，选举费⽤用更更是________。
填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.事随境迁
B.⽔水涨船⾼高
C.居⾼高不不下
D.居⾼高临下
55. 在职称评审过程中，各级评审组织⼏几乎⽆无法看到申报⼈人的艺术实践能⼒力力，只能看到表格
栏⽬目⾥里里的论⽂文和项⽬目。在唯论⽂文是重的标准下，⾳音乐理理论的教师还能体现⼀一些真才实学，⽽而

表演艺术的教师则只能扬短避⻓长、________。
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填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.滥竽充数
B.削⾜足适履履
C.委曲求全
D.弄弄虚作假
56. 国家助学贷款，是解决贫困家庭学⽣生⼊入学难的重要________之⼀一，是贫困家庭学⽣生享受
平等教育的重要________。
填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.措施 条件

B.政策 保障

C.途径 体现

D.途径 保障

57. 那么国产电影市场需不不需要职业导演？这是________的。⼀一个健康的市场，应该以职业
导演打底，⾮非职业导演________。今年年⾮非职业导演崛起，说到底是电影市场在⽤用⼀一种艺⾼高胆
⼤大的⽅方式洗牌。

填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.⻅见仁⻅见智 登堂⼊入室

B.显⽽而易易⻅见 精益求精

C.毋庸置疑 锦上添花

D.毋庸置疑 雪中送碳

58. 餐厅经理理表示，五⼀一期间，到后海海游玩的市⺠民和外地游客挺多。昨天餐厅从 11点开始就
⼀一直处于“客满”状态，前来购买外卖的市⺠民更更是________，这让店⾥里里每天下午都难以打烊，
出现了了就餐⼈人群从午饭时间⼀一直________到晚饭时间的⽕火爆场⾯面。
填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.川流不不息 继续

B.源源不不断 连续

C.络绎不不绝 延续

D.连绵不不断 陆续

59. 中华⺠民族在漫⻓长的历史发展进程中，形成了了________的⺠民族⽂文化。这些节⽇日久经沧桑传
延⾄至今，不不仅有着群众________的娱乐形式、丰富多彩的⺠民俗⽂文化，⽽而且蕴藏着历代⺠民众共
同的理理想和精神追求、_______着中华⺠民族的⺠民族精神和思想精华。
填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.丰富多彩 脍炙炙⼈人⼝口 凝集

B.博⼤大精深 喜闻乐⻅见 凝结

C.包罗万象 喜闻乐道 凝固

D.绚丽多姿 津津乐道 凝聚

60. 防范“理理财”陷阱，不不仅是投资者个⼈人理理财的⼤大事，也应当成为⾦金金融机构________的职责。
既是对投资者负责，也是________⾦金金融机构⾃自身品牌和形象的需要。
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填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.必不不可少 提⾼高

B.当仁不不让 打造

C.不不可推卸 提升

D.不不容置疑 塑造

61. “意外惊喜”不不是游客在朝鲜可以经常遇到的东⻄西，因为导游会________地规划你的⾏行行程，
通常不不惜绕远路路也要避免你接触普通朝鲜⺠民众。可喜的是，⼀一些⾮非政府组织正在________
打破这层厚重⾯面纱。

填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.周密 企图

B.谨慎 试图

C.严密 努⼒力力

D.审慎 考虑

62. 阿伦特指出，歧视是⼀一项不不可分割的政治权利利。实际且正当的⽬目标不不是完全________歧
视，⽽而是控制在社会领域。如今的时代与阿伦特发布这些论述的时代已经________，种族歧
视已绝对成为“政治不不正确”。
填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.消灭 天差地别

B.解除 泾渭分明

C.破除 相去甚远

D.消除 截然不不同

63. 尼采曾把⺟母鸡下蛋的啼叫和诗⼈人的歌唱相提并论，说都是“痛苦使然”。这个家常⽽而______
的⽐比拟，也恰恰符合中国⽂文艺传统⾥里里⼀一个________的观点：苦痛⽐比快乐更更能产⽣生诗歌，好诗
主要是不不愉快，烦恼或“穷愁”的表现或发泄。在中国古代，这个观点不不但是诗⽂文理理论⾥里里的常
谈，⽽而且成为写作实践⾥里里的套路路。

填⼊入划横线部分最恰当的⼀一项是（ ）。

A.形象 主流

B.通俗 主观

C.尖刻 偏执

D.⽣生动 流⾏行行

64. ⽹网络成瘾的⼼心理理机制⽐比较复杂，有需要、动机等动⼒力力因素和抑郁、孤独、⾃自制⼒力力差等⼈人
格特质因素。专家认为，体育锻炼作为⽹网络替代品在满⾜足个体需要过程中与⼈人格关系密切。

据报道，与不不锻炼的⼈人相⽐比，经常参加体育锻炼的⼈人有较强的⾃自制⼒力力，他们更更聪明、认真、

富有想象⼒力力、有较强的⾃自⽴立能⼒力力。不不仅如此，体育运动还可以产⽣生短期⼼心理理健康效应。

对这段⽂文字的主旨概括最准确的是（ ）。

A.评价体育锻炼对⼈人格培养的重要意义
B.指出体育锻炼作为⽹网络替代品的可能性
C.阐述体育锻炼对治疗⽹网络成瘾的价值
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D.说明体育锻炼具有促进⼼心理理健康的基本功能
65. 医疗系统有必要去⾰革除⾃自身的陈弊，净化我们的医疗环境，在解决看病难问题上更更有作
为。但在滥⽤用药物这件事情上，如果我们意识不不到问题的主要根源所在，缺乏⾜足够的执法跟

进，以及必要的国⺠民反省意识，⽽而总习惯性地将这种责任强加于医者身上，制造出现实在逼

迫⼈人们滥⽤用药物的悲情，不不但对医⽣生们不不公平，也可能使问题难以得到正视和解决。

作者主要表述的观点是（ ）。

A.医疗系统要在解决看病问题上发挥⾃自身作⽤用
B.药物滥⽤用的责任不不完全在医者
C.在处理理医患⽭矛盾时，医⽣生往往会成为替罪⽺羊
D.滥⽤用药物的责任应归结于医疗系统本身，⽽而不不能强加在医⽣生身上
根据材料料，回答下列列问题。

2012年年第三季度全国 100个城市的公共就业服务机构市场中，⽤用⼈人单位通过公共就业服
务机构招聘各类⼈人员约 643.3万⼈人，进⼊入市场的求职者约 610万⼈人，岗位空缺与求职⼈人数⽐比
率上年年同期上升了了 1%。上年年同期这 100个城市中，⽤用⼈人单位通过公共就业服务机构招聘各
类⼈人员约 577.9万⼈人。

2012年年第三季度，在所有求职⼈人员中：失业⼈人员所占⽐比重为 48.8%，其中，新成⻓长失业
⻘青年年占 24.2%（在新成⻓长失业⻘青年年中应届⾼高校毕业⽣生占 51.4%），就业转失业⼈人员占 13.4%，
其他失业⼈人员占 11.2%；外来务⼯工⼈人员的⽐比重为 41%，外来务⼯工⼈人员由本市农村⼈人员和外埠
⼈人员组成，其中本市农村⼈人员为 95.2万⼈人。

2012年年第三季度全国⼗十个城市岗位需求和求职信息
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66. 与2011年年同期⽐比，2012年年第三季度全国100个城市调查的公共就业服务机构市场供求中，
进⼊入市场的求职者⼈人数：（ ）。

A.⾼高于上年年同期
B.低于上年年同期
C.与上年年同期持平
D.⽆无法推出
67. 2012年年第三季度全国 100个城市，求职的新成⻓长失业⻘青年年中，应届⾼高校毕业⽣生⼈人数约为：
（ ）。

A.66万
B.71万
C.76万
D.81万
68. 2012年年第三季度全国⼗十个城市中，第三产业需求岗位数超过第⼆二产业 2倍的城市共有：
（ ）。

A.3个
B.4个
C.5个
D.6个
69. 2012年年第三季度全国⼗十个城市中，岗位空缺⼤大于求职⼈人数缺⼝口的最⼤大的前三个职业，在
半数以上城市中出现过的是：（ ）。

A.推销展销⼈人员
B.治安保卫⼈人员
C.机械冷加⼯工⼈人员
D.餐厅服务员、厨⼯工
70. 从上述资料料能够推出的是：（ ）。

A.2012年年第三季度在全国 100个城市，进⼊入市场的外来务⼯工⼈人员在新成⻓长失业⻘青年年中所占的
⽐比重

B.2012年年第三季度在全国 100个城市，进⼊入市场的外来务⼯工⼈人员中外埠⼈人员在求职者中所占
的⽐比重

C.2012年年第三季度在全国⼗十个城市中，劳动⼒力力缺⼝口最⼤大的岗位
D.2012年年第三季度在全国⼗十个城市中，失业⼈人⼝口最多的城市
根据材料料，回答下列列问题。

2012及 2013年年 1~4⽉月某市电影院线票房情况

场次（万场次） 观众⼈人次（百万⼈人次） 票房收⼊入（亿元）

2012年年 2013年年 2012年年 2013年年 2012年年 2013年年

1⽉月 9.77 10.91 3.19 3.50 1.28 1.47

2⽉月 9.02 9.79 2.89 3.36 1.19 1.54

3⽉月 9.47 11.07 2.18 3.17 0.88 1.34
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4⽉月 8.87 11.13 3.08 3.72 1.41 1.56

71. 2013年年 1~4，该市电影院线平均每场电影观众⼈人数最少的⽉月份是：（ ）。

A.1⽉月
B.2⽉月
C.3⽉月
D.4⽉月
72. 2013年年第⼀一季度，该市电影院线平均每场电影的票房收⼊入约约为多少元？
A.1170
B.1370
C.1570
D.1770
73. 2013年年 1~4⽉月，该市电影院线票房收⼊入同⽐比增量量从⾼高到低排序正确的是：（ ）。

A.3⽉月—2⽉月—1⽉月—4⽉月
B.4⽉月—2⽉月—1⽉月—3⽉月
C.3⽉月—4⽉月—2⽉月—1⽉月
D.4⽉月—3⽉月—1⽉月—2⽉月
74. 2012年年 1~4⽉月，该市平均每天观看电影的观众超过 10万⼈人次的⽉月份有⼏几个？
A.1
B.2
C.3
D.4
75. 关于 2013年年 4⽉月该市⼴广播影视情况，能够从资料料中推出的是：（ ）。

A.⼴广告收⼊入同⽐比上升了了近两成
B.电影观众⼈人次环⽐比增速下降
C.电影票房收⼊入同⽐比增速快于其他收⼊入
D.电影播放场次环⽐比增速慢于同⽐比增速
根据材料料，回答下列列问题。

2011年年前⼗十⼀一个⽉月，某省⾼高新技术产业完成总产值 3763，00亿元，实现增加值 896.31
亿元。增加值同⽐比增⻓长 30.74%，⽐比规模以上⼯工业增加值⾼高 11.64个百分点，占规模以上⼯工业
增加值的⽐比重达到 25.32%.⾼高新技术产业各领域的增加值如下图所示：

⾼高新技术产业备领域增加值饼形图（单位：亿元）
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76. 2011年年前⼗十⼀一个⽉月，该省规模以上⼯工业增加值同⽐比增⻓长约为多少？
A.11.64%
B.19.10%
C.30.74%
D.42.38%
77. 2010年年前⼗十⼀一个⽉月，该省规模以上⼯工业增加值约为多少亿元？
A.2972
B.3540
C.3865
D.4373
78. 2011年年前⼗十⼀一个⽉月，光机电⼀一体化领域实现增加值与⽣生物医药和医疗器器械领域、新材料料
领域、电⼦子信息领域增加值总和的⽐比约为：（ ）。

A.3:5
B.3:4
C.5:6
D.9:10
79. 若该省⾼高新技术产业增加值保持同样的增⻓长速度。则 2012年年前⼗十⼀一个⽉月⾼高新技术产业增
加值⽐比 2010年年同期约增加多少亿元？
A.210.7
B.486.3
C.275.5
D.685.6
80. 关于该省⾼高新技术产业各领域增加值情况，下列列说法错误的是：（ ）。

A.⽣生物医药和医疗器器械领域的增加值超过全省⾼高新技术产业增加值的 1/6
B.光机电⼀一体化领域与新材科领域增加值之和⼤大约是全省⾼高新技术产业增加值的 1/2
C.航空航天领域实现的增加值可能不不到全省⾼高新技术产业增加值的 l/3
D.⽣生物医药和医疗器器械领域与电⼦子信息领域增加值之和不不到全省⾼高新技术产业增加值的 1/4
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第三部分 综合知识

⼀一、单项选择题（本部分 道题，共 分）

81. 某完全竞争⼚厂商所⾯面临的产品的市场价格为每件 10元，该⼚厂商的平均成本为每件 6元，
其中：平均固定成本为 3元，平均可变成本中的原材料料市场已下降 50%，该⼚厂商当前的正确
决策是（ ）。

A.按 9元价格出售
B.按 10元价格继续出售
C.按 7元价格出售
D.⽴立即停产
82. 政府购买性⽀支出的增加，往往会直接或间接增加社会总需求，从⽽而导致（ ）。

A.所需⽣生产资料料减少
B.企业利利润率下降
C.国⺠民收⼊入增加
D.社会⽣生产状况不不断萎缩
83. 与⼀一般的供给曲线不不同，劳动供给曲线具有⼀一个鲜明的特点，即它具有⼀一段“向后弯曲”
的部分。当⼯工资较低时，随着⼯工资的上升，消费者为较⾼高的⼯工资吸引将（ ）闲暇，增加

劳动供给量量。在这个阶段，劳动供给曲线向（ ）倾斜。

A.减少，右上⽅方
B.减少，左上⽅方
C.增加，右上⽅方
D.增加，左上⽅方
84. 如果中央银⾏行行设定了了⼀一个利利率⽬目标，并决定⻓长期保持这个⽬目标不不变，那么（ ）。

A.中央银⾏行行不不再能够控制货币供给，因为央⾏行行为了了达到利利率⽬目标必须时时调整货币的供给
B.经济中的许多不不稳定因素将会被消除
C.经济将迟早陷⼊入衰退，因为中央银⾏行行没有能够为经济的增⻓长提供充⾜足的货币
D.通货膨胀将能够避免，因为央⾏行行总是及时做出反应
85. ⾦金金融市场的参与者通过买卖⾦金金融资产转移或者接受⻛风险，利利⽤用组合投资可以分散投资于
单⼀一⾦金金融资产所⾯面临的⾮非系统⻛风险，这属于⾦金金融市场的（ ）功能。

A.货币资⾦金金融通
B.⻛风险分散与⻛风险管理理
C.资源配置
D.经济调节
86. 某企业持有⼀一张半年年后才到期的汇票，⾯面额为 2000元，到建设银⾏行行请求贴现，银⾏行行确定
该票据的贴现率为年年利利率 5%。则企业获得的贴现⾦金金额是（ ）。

A.2000元
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B.1950元
C.1900元
D.1850元
87. 中央银⾏行行对市场进⾏行行政策调节时，效果最为强烈烈的⾦金金融⼯工具是（ ）。

A.法定存款准备⾦金金率
B.再贴现率
C.银⾏行行再贷款率
D.存款利利息率
88. 下列列关于国际收⽀支平衡表的说法错误的是（ ）。

A.包括经常项⽬目和资本项⽬目
B.资本项⽬目，是国际收⽀支中最基本、最主要的项⽬目
C.净误差与遗漏漏是⼀一个⼈人为的平衡项⽬目
D.⾦金金融项⽬目记录的是⼀一国对外资产和负债的所有权变动的所有交易易
89. 定期存款在存期内如果遇到利利率调整，则（ ）。

A.整个存期内利利息都按照调整⽇日挂牌公告的利利率计算
B.调整前的利利息按照存单开户⽇日挂牌公告的利利率计算，调整后的利利息按照调整⽇日挂牌公告的
利利率计算

C.整个存期内的利利息按照存款到期⽇日挂牌公告的利利率计算
D.整个存期内的利利息按照存单开户⽇日挂牌公告的利利率计算
90. 能够适应在⼀一个组织内同时有⼏几个项⽬目需要完成，每个项⽬目有需要具体不不同专⻓长的⼈人在
⼀一起⼯工作才能完成这⼀一特殊要求的组织结构，其所具有的最主要的局限是（ ）。

A.系统刚性较⼤大，不不以迅速适应新环境
B.双重指挥
C.经营部⻔门“各⾏行行其是”
D.委曲求全、折衷调和
91. （ ）提出，在激励过程中，⼀一定要⼒力力求公正；影响激励效果的不不仅有报酬的绝对值，

还有报酬的相对值。

A.⻢马斯洛洛需求理理论
B.斯⾦金金纳的强化理理论
C.赫兹伯格的双因素理理论
D.亚当斯的公平理理论
92. “管理理就是决策”的提出者是（ ）。

A.福利利蒙特·卡斯特
B.赫伯特·⻄西蒙
C.切斯特·巴纳德
D.⻢马斯洛洛
93. A公司于 2012年年 11⽉月 5⽇日从证券市场上购⼊入B公司发⾏行行在外的股票 2000万股作为交易易
性⾦金金融资产，每股⽀支付价款 5元，另⽀支付相关费⽤用 10万元，2012年年 12⽉月 31⽇日，这部分股票
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的公允价值为 10500万元，A公司 2012年年 12⽉月 31⽇日应确认的公允价值变动损益为（ ）

万元。

A.损失 10
B.收益 500
C.收益 490
D.损失 500
94. 下列列各项中，不不应确认为其他货币资⾦金金的是（ ）。

A.企业购买的准备随时出售的债券
B.企业为购买股票向证券公司划出的资⾦金金
C.企业汇往外地建⽴立临时采购专户的资⾦金金
D.企业向银⾏行行申请银⾏行行本票时拨付的资⾦金金
95. 2016年年 5⽉月 10⽇日，甲公司以银⾏行行存款 5 000万元从⼆二级市场购⼊入⼄乙公司股票 500万股，
准备⻓长期持有，占⼄乙公司 30％的股份，对⼄乙公司有重⼤大影响，甲公司为取得该部分股权另⽀支
付⼿手续费等必要⽀支出共 50万元。购⼊入股票时，⼄乙公司可辨认净资产的公允价值为 20 000万
元，甲公司取得⻓长期股权投资的⼊入账价值为（ ）万元。

A.20 000
B.5 050
C.5 000
D.6 000

⼆二、多项选择题（本部分 道题，共 分）

96. 满⾜足供给的条件包括（ ）。

A.⾼高价格
B.有商品
C.好质量量
D.愿出售
97. 下述因素或事件可能导致旅⾏行行⻋车价格上升的有（ ）。

A.计划⽣生育政策放松，⼈人们决定多⽣生孩⼦子
B.钢铁⼯工⼈人罢⼯工提⾼高了了钢铁的价格
C.⼯工程师成功研发了了⽤用于旅⾏行行⻋车⽣生产的新的⾃自动化机器器
D.客货两⽤用汽⻋车价格的上升
E.股市崩盘导致⼈人们的财富缩⽔水
98. ⼀一位消费者宣称，他早饭每吃⼀一根油条要喝喝⼀一杯⾖豆浆，如果给他的油条数多于⾖豆浆的杯
数，他将把多余的油条扔掉，如果给他的⾖豆浆杯数多于油条数，他将把多余的⾖豆浆倒掉。这

说明（ ）。

A.关于这两种⻝⾷食品的⽆无差异曲线是⼀一条直线
B.关于这两种⻝⾷食品的⽆无差异曲线是直⻆角弯曲的
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C.这符合标准的⽆无差异曲线定义
D.这是⽆无差异曲线的特例例
E.对于这位消费者⽽而⾔言，这两种商品是完全互补品
99. 完全竞争市场所具有的特征是（ ）。

A.市场上有众多的消费者和⼚厂商
B.⼚厂商⽣生产具有差别的产品
C.完全信息对称
D.进⼊入和退出市场是⾃自由的
100. 完全垄断的产⽣生主要是因为（ ）。

A.控制了了劳动⼒力力
B.控制了了⽣生产资源
C.获得了了专营权
D.掌握了了某种专有技术
E.以上都对
101. 下列列研究题⽬目中属于宏观经济学研究的范围的有（ ）。

A.家庭把多少收⼊入⽤用于储蓄的决策
B.政府管制对汽⻋车废⽓气的影响
C.国⺠民储蓄对经济增⻓长的影响
D.企业关于雇佣多少⼯工⼈人的决策
E.通货膨胀与货币量量变动之间的关系
102. 导致均衡国⺠民收⼊入增加的原因是（ ）。

A.消费增加
B.投资增加
C.政府购买增加
D.储蓄增加
103. 下列列属于通货膨胀的经济现象是（ ）。

A.需求扩张
B.存货增加
C.价格上涨
D.价格下降
104. 信⽤用货币制度的特点有（ ）。

A.⻩黄⾦金金作为货币发⾏行行的准备
B.贵⾦金金属⾮非货币化
C.国家强制⼒力力保证货币的流通
D.⾦金金银储备保证货币的可兑换性
E.货币发⾏行行通过信⽤用渠道
105. 关于货币层次划分的意义正确的有（ ）。

A.通过对货币供应量量指标的分析，可以观察、分析国⺠民经济的变动
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B.有利利于中央银⾏行行调控货币供应
C.有利利于货币政策执⾏行行效果的评估
D.有助于⽀支付⼿手段和流通⼿手段的职能的发挥
106. 按信⽤用创造的主体来划分，信⽤用可以分为商业信⽤用、银⾏行行信⽤用、国家信⽤用和消费信⽤用。
下列列属于消费信⽤用的有（ ）。

A.某超市向某⼈人提供额度为 2000元的赊销业务
B.某企业向某超市提供额度为 200 万元的赊销业务
C.某建材商允许某⼈人对其所购置的装修材料料以分期付款⽅方式在两年年内还清
D.某银⾏行行向某⼈人提供 10万元的经济适⽤用房贷款
107. 在下⾯面各种因素中，能够对利利息率⽔水平产⽣生决定或影响作⽤用的有（ ）。

A.物价⽔水平
B.借贷资本的供求
C.平均利利润率⽔水平
D.国际利利率⽔水平
E.最⾼高利利润⽔水平
108. ⾦金金融期权是⾦金金融市场重要的衍⽣生⼯工具，期权价值的决定因素主要有（ ）。

A.合同⾦金金额
B.执⾏行行价格
C.期权期限
D.⻛风险市场利利率
E.期权代表资产的⻛风险度
109. 在证券回购协议中，可以作为标的物的有（ ）。

A.国库券
B.政府债券
C.商业票据
D.信⽤用证
E.⼤大额可转让定期存单
110. 按照⾦金金融⼯工具的交易易程序不不同，⾦金金融市场可划分为（ ）。

A.资本市场
B.流通市场
C.发⾏行行市场
D.传统⾦金金融市场
E.⾦金金融衍⽣生品市场
111. 下列列属于短期资⾦金金市场的有（ ）。

A.同业拆借市场
B.回购协议市场
C.短期债券市场
D.票据市场
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E.短期资⾦金金借贷市场
112. ⾮非银⾏行行⾦金金融机构是随着⾦金金融资产多元化、⾦金金融业务专业化⽽而产⽣生的，⾮非银⾏行行⾦金金融机构主
要包括（ ）。

A.⾦金金融资产管理理公司
B.信托投资公司
C.财务公司
D.租赁公司
113. 由中国银监会统⼀一监督管理理的⾦金金融机构是（ ）。

A.财务公司
B.⾦金金融资产管理理公司
C.政策性银⾏行行
D.证券公司
E.农村信⽤用社
114. 中央银⾏行行的负债业务有（ ）。

A.外汇
B.通货发⾏行行
C.国库存款
D.商业银⾏行行等⾦金金融机构存款
E.国际储备
115. 根据你对商业银⾏行行的理理解，下列列有关商业银⾏行行的哪些表述是不不恰当的？
A.商业银⾏行行既可以是国有独资银⾏行行，也可以是⾮非国有的股份制银⾏行行
B.商业银⾏行行是依照《商业银⾏行行法》⽽而⾮非《公司法》设⽴立的
C.经国务院银⾏行行业监督管理理机构批准成⽴立的商业银⾏行行的分⽀支机构依法独⽴立承担⺠民事责任
D.商业银⾏行行只能被接管⽽而不不能破产
116. 关于⼿手机银⾏行行和电话银⾏行行，下列列说法正确的有（ ）。

A.电话银⾏行行业务是银⾏行行通过电话⾃自动语⾳音及⼈人⼯工服务应答（客户服务中⼼心）⽅方式为客户提供
的银⾏行行服务

B.⼿手机银⾏行行就是⽤用⼿手机拨打的电话银⾏行行
C.电话银⾏行行提供的服务包括各类账户之间的转账、代收代付、各类个⼈人账户资料料的查询、个
⼈人实盘外汇买卖等银⾏行行服务

D.⼿手机银⾏行行和电话银⾏行行都属于电⼦子银⾏行行
117. 商业银⾏行行的现⾦金金资产包括（ ）。

A.库存现⾦金金
B.在中央银⾏行行中的存款准备⾦金金
C.同业存款
D.托收过程中的资⾦金金
118. 我国商业银⾏行行控制贷款资产⻛风险的主要措施有（ ）。

A.增强⻛风险防范意识
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B.提⾼高担保抵押贷款的⽐比重
C.严格贷款审批制度
D.推⾏行行贷款五级分类管理理
119. 中央银⾏行行对⾦金金融机构的信⽤用进⾏行行直接控制时通常采⽤用下列列⼿手段（ ）。

A.信⽤用配额
B.规定商业银⾏行行的流动性⽐比率
C.直接⼲干预
D.规定存贷款利利率⾼高限
E.优惠利利率
120. 货币政策的操作⽬目标包括（ ）。

A.基础货币
B.准备⾦金金
C.短期利利率
D.货币供应量量
E.⻓长期利利率
121. 固定汇率制度下，⼀一国的通货膨胀上升，物价上涨，本国货币对内贬值，此时可能出现
的情况是（ ）。

A.本国出⼝口下降
B.国际收⽀支发⽣生逆差
C.国内资本可能向外国流出
D.国际资本可能向国内流⼊入
122. 下列列⻛风险情形中，属于⾦金金融⻛风险中市场⻛风险的包括（ ）。

A.因通货膨胀导致企业收益下降
B.⼤大量量负⾯面评论影响企业声誉
C.债务⼈人不不能按时还本付息
D.银⾏行行利利率上升导致⾦金金融⼯工具价格下跌
123. 制定《巴塞尔协议》的⽬目的在于使国际银⾏行行业（ ）。

A.平等竞争
B.更更为稳健地经营
C.盈利利能⼒力力更更强
D.实现银⾏行行分业经营
E.统⼀一资本的计算⽅方法与标准
124. ⽬目标管理理实施的阶段有（ ）。

A.⽬目标的设置
B.实施⽬目标过程的管理理
C.总结和评估
D.确定适当时间
125. 费德勒勒领导权变理理论中，影响领导有效性的环境因素有（ ）。



热线： 4006-01-9999

27

A.职位权⼒力力
B.领导者和下级的关系
C.员⼯工的成熟度
D.任务结构
126. 符合梅梅奥对⼈人的假设的有（ ）。

A.交往的需要是⼈人们需要的主要动机
B.⼤大多数⼈人都没有什什么雄⼼心壮志，尽可能逃避⼯工作
C.管理理⼈人员应该更更多注意对⼈人的体贴关⼼心和爱护
D.⼈人的需求很复杂，不不同发展阶段、不不同⽣生活条件都会产⽣生不不同需求
127. 下列列属于组织设计的原则的有（ ）。

A.执⾏行行与监督分离原则
B.统⼀一指挥原则
C.管理理幅度适度原则
D.限定原则
128. 在沟通障碍中，属于主观沟通障碍的是（ ）。

A.种族引起的沟通障碍
B.沟通⽅方式选择不不当引起的沟通障碍
C.空间距离引起的沟通障碍
D.社会、⽂文化背景的差距引起的沟通障碍
129. 甲公司 2016年年 1⽉月 1⽇日开始⾃自⾏行行研究开发⽆无形资产，12⽉月 1⽇日达到预定⽤用途。其中，
研究阶段发⽣生职⼯工薪酬 30万元、计提专⽤用设备折旧 40万元；进⼊入开发阶段后，相关⽀支出符
合资本化条件前发⽣生的职⼯工薪酬 30万元、计提专⽤用设备折旧 30万元，符合资本化条件后发
⽣生职⼯工薪酬 100万元、计提专⽤用设备折旧 200万元。2016年年 12⽉月 1⽇日，该⽆无形资产研发成功
并达到预定⽤用途，预计使⽤用年年限为 10年年，采⽤用直线法摊销，不不考虑净残值等其他因素。甲
公司 2016年年对上述业务进⾏行行的下列列会计处理理中，正确的有（ ）。

A.研发阶段确认的管理理费⽤用为 130万元
B.⽆无形资产达到预定⽤用途确认的成本为 300万元
C.影响 2016年年管理理费⽤用的⾦金金额为 157.5万元
D.2016年年末⽆无形资产的账⾯面价值为 272.5万元
130. 下列列关于存货盘点的说法中，正确的有（ ）。

A.存货盘盈时，经批准后，存在计⼊入管理理费⽤用科⽬目的情况
B.存货盘亏时，经批准后，存在计⼊入管理理费⽤用科⽬目的情况
C.企业发⽣生存货盘盈盘亏，会涉及到“待处理理财产损溢”科⽬目
D.企业发⽣生存货盘盈盘亏，不不会涉及到“其他应收款”科⽬目
131. 下列列事项中，可能会引起资本公积总额发⽣生变动的有（ ）。

A.⽤用资本公积转增资本
B.企业接受投资者投⼊入的资本
C.与发⾏行行权益性证券直接相关的⼿手续费、佣⾦金金等交易易费⽤用
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D.企业接受捐赠的⽆无形资产
132. 企业发⽣生的下列列事项中，影响“投资收益”科⽬目⾦金金额的有（ ）。

A.交易易性⾦金金融资产在持有期间取得的现⾦金金股利利
B.持有期间，持有⾄至到期投资的⾯面值和票⾯面利利率确定的利利息
C.处置权益法核算的⻓长期股权投资时，结转持有期间确认的其他权益变动⾦金金额
D.取得可供出售⾦金金融资产发⽣生的交易易费⽤用
133. 下列列事项中，应通过“其他应付款”科⽬目核算的有（ ）。

A.⽆无⼒力力⽀支付到期的银⾏行行承兑汇票
B.销售商品收取的包装物押⾦金金
C.应付租⼊入包装物的租⾦金金
D.应付经营租⼊入固定资产的租⾦金金
134. 下列列各项固定资产，不不应当计提折旧的有（ ）。

A.未使⽤用的⼚厂房
B.已单独计价⼊入账的⼟土地
C.经营租⼊入的机器器设备
D.已提⾜足折旧仍继续使⽤用的固定资产
135. 下列列各项中，属于现⾦金金流量量表所指的“现⾦金金”的有（ ）。

A.银⾏行行本票存款
B.信⽤用证保证⾦金金存款
C.信⽤用卡存款
D.存出投资款
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答案与解析

第⼀一部分 英语

1. 【答案】B。细节题。通过 rise of oil可以定位到第⼀一段 Since OPEC agreed to supply-cuts in
March, the price of crude oil has jumped to almost $26 a barrel, up from less than $10 last
December.可知由于供应量量的下降，原油价格⼤大幅上升。
2. 【答案】D。细节题。这句句话是对第三段第⼆二、三句句的改写 In most countries the cost of crude
oil now accounts for a smaller share of the price of petrol than it did in the 1970s. In Europe, taxes
account for up to four-fifths of the retail price, so even quite big changes in the price of crude have
a more muted effect on pump prices than in the past. 句句意：现在原油成本占汽油价格⽐比例例减少，
税费占⽐比增加，所以原油价格飙升对汽油价格的影响较⼩小，即便便⾮非常⼤大幅的原油价格飙升，

也只会对汽油价格产⽣生⽐比以往温和的影响。可⻅见如今影响汽油零售价格的是税费。

3. 【答案】D。通过 Economic Outlook 和 rich countries 可以定位到第四段 5、6句句。The OECD
estimates in its latest Economic Outlook that, if oil prices averaged $22 a barrel for a full year,
compared with $13 in 1998, this would increase the oil import bill in rich economies by only
0.25-0.5% of GDP. That is less than one-quarter of the income loss in 1974 or 1980.可知油价对
GDP的影响并没有很⼤大。
4. 【答案】A。主旨题。在第三段⾸首句句提出作者观点，我们有充分的理理由预期这次油价上涨
所带来的经济影响不不会影响，借着阐述原因，因此可以得出的结论“此次原油价格上涨对国
际油价以及经济形势影响不不⼤大”。
5. 【答案】A。态度题。作者⼀一、⼆二段提出问题，三、四、五段亮出观点，认为这次油价上
涨带来的经济影响不不会很严重，随后从多个⻆角度分析指出此次不不会发⽣生经济衰退，尤其在末

段，作者强调了了⽆无需为此次油价变化担⼼心，表明了了总体乐观的态度。

6. 【答案】C。根据who support mergers，定位到第⼆二段前两句句，垄断的威胁通过来⾃自公路路
运输的激烈烈竞争⽽而消除，可以判断C正确。
7. 【答案】D。态度题。第⼆二段末及第五段⾸首尾句句都指出了了托运商对铁路路⾏行行业合并的担忧，
前者托运商抱怨合并会带来垄断威胁，后者托运商担⼼心进⼀一步的合并趋势会使铁路路公司转嫁

合并成本。由此看到托运商对铁路路合并的态度是忧虑担忧，D选项正确。
8. 【答案】C。细节题。第三段末提到，申诉过程耗财耗时，并且只有在极端特殊的情况下
才有效，暗示多数托运商不不太可能因为收费⾼高⽽而申诉。

9. 【答案】B。指代题。第四段第 3句句提到，铁路路公司处于决定托运商谁荣谁衰的地位，4
句句则提出了了疑问，难道我们真的想让铁路路公司成为市场上决定谁败谁荣的…？显然
determining which companies will flourish and which will fail.与who wins and who loses 为同义
词，因此得出，arbiters主要扮演裁决仲裁者的⻆角⾊色，为B选项。
10. 【答案】A。询问铁路路公司成本增⻓长的原因，可从第五段第⼆二句句看到，铁路路公司的收⼊入
仍然不不⾜足以⽀支付为满⾜足不不断增⻓长的运输需要⽽而投⼊入的资⾦金金。第三句句 yet 转折之后，⽂文章内容
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围绕“”铁路路公司在并购过程中耗费巨⼤大运营成本展开。该段最后谈到托运商担⼼心铁路路⽅方会在
并购过程中的额外开⽀支转嫁到他们身上。由此可以推知，铁路路公司的相互收购耗资巨⼤大，造

成铁路路公司的成本⼤大幅增加，所以A是主要原因。
11. 【答案】C。细节题。通过题⼲干Human ingenuity可以定位到第⼀一段第⼀一句句。Since the dawn
of human ingenuity, people have devised ever more cunning tools to cope with work that is
dangerous, boring, burdensome, or just plain nasty. 可知，⾃自从⼈人类萌发了了创造⼒力力，就⼀一直在发
明越来越巧妙的⼯工具来处理理那些危险、枯燥、繁重或令⼈人厌恶的⼯工作。所以C选项为正确答
案。A选项使⽤用机器器去创作科幻⼩小说。B选项，制造业中机器器的⼴广泛使⽤用。C选项，发明⼯工
具以处理理困难和危险的⼯工作，D选项，精英们对危险和乏味⼯工作的巧妙处理理。
12. 【答案】C。猜词题。通过As a result, the modern world is increasingly populated by intelligent
gizmos whose presence we barely notice but whose universal existence has removed much human
labor.可知，该句句为第⼆二段中⼼心句句，现代社会充斥着越来越多的职能 gizmos，虽然我们都注
意不不到它们，但它们的普遍存在却减少了了⼤大量量⼈人类劳动⼒力力。由此可⻅见，gizmos的特点是：普
遍存在和节省劳⼒力力。下⽂文提到的“⼯工⼚厂机器器⼈人”、“银⾏行行⾃自动柜员机”、“驾驶地铁的机器器⼈人司机”
等都是对其进⾏行行的举例例说明。所以C选项 device是正确答案，表示机器器、设备或装置。
13. 【答案】D。第三段⾸首句句指出，下⼀一阶段的机器器⼈人必须能够在更更少的⼈人类监控下运营，
并且⾄至少能够独⽴立地做些决定，但这⼀一⽬目标向我们提出了了挑战。第⼆二局指出，此项挑战很艰

巨的原因：机器器⼈人可以处理理具体的错误，但没有⾜足够的“常识”与不不断变化的世界进⾏行行可靠的
互动。由此可知，机器器⼈人⽬目前还必须在⼈人类监控下⼯工作，还不不能独⽴立适应不不断变化的外部环

境。

14. 【答案】B。从第三段，以及上⼀一题的分析，可知，当前阶段机器器⼈人只能在较多的⼈人类监
控下运⾏行行，可以处理理具体的错误但不不能独⽴立做决定，因此B选项是机器器⼈人可以做的。对应原
⽂文第三段第⼆二句句While we know how to tell a robot to handle a specific error。
15. 【答案】C。通过题⼲干monkey可以定位到最后⼀一段，But the human mind can glimpse a
rapidly changing scene and immediately disregard the 98 percent that is irrelevant, instantaneously
focusing on the monkey at the side of a winding forest road or the single suspicious face in a big
crowd. The most advanced computer systems on Earth can't approach that kind of ability, and
neuroscientists still don’t know quite how we do it. 句句意：但是⼈人脑只要瞥⼀一眼快速变化的场景，
就能迅速排出 98%的不不相⼲干信息—⽴立刻聚焦于蜿蜒的森林林⼩小路路边的⼀一只猴⼦子，或者⼀一⼤大群⼈人
中的⼀一张可疑⾯面孔上。世界最先进的计算机系统也不不能接近这种能⼒力力，⽽而神经科学家们⾄至今

仍然不不知道我们（⼈人类）是怎样做到的这⼀一点。可知C选项，在聚焦相关信息⽅方⾯面远不不如⼈人
脑，是正确的。

第⼆二部分 ⾏行行政能⼒力力测试

16. 【答案】B。本题考查图形推理理数量量类。左边⼀一组⾯面的个数分别是 0、1、2个，右边⼀一组
⾯面的个数是 2、3、？个，分别呈现等差数列列，所以选择 4个⾯面的B项。
17. 【答案】C。本题考查图形推理理数量量类。已知图形中曲线的数量量都是 4条，因此选择带有
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4条曲线的C项。
18. 【答案】C。本题考查图形推理理位置类。竖线每次顺时针移动⼀一个格⼦子，横线每次逆时针
移动⼀一个格⼦子，因此选择C项。
19. 【答案】D。本题考查图形推理理位置类。横线分别在上、下、上、下的位置上，按此规律律，
横线应移动到上⽅方，排除AC。另外⼀一个元素每个图形中各不不相同，B项中三⻆角形已经出现
过排除B项，选择D项。
20. 【答案】B。本题考查图形推理理样式类。左边⼀一组三个图形中的元素，在右边⼀一组应全部
出现，还缺⼩小三⻆角形和半圆形状，因此选择B项。
21. 【答案】C。开⽀支⼤大于收⼊入的时候就会产⽣生经济⾚赤字，售价⼤大于进价就会产⽣生销售利利润。
因此选择C。
22. 【答案】B。本题考查定义判断法律律法规类。定义关键词：①前提：对于公⺠民、法⼈人和其
他组织的符合条件的申请依法应该履履⾏行行；②结果：⽆无正当理理由拒绝履履⾏行行或拖延履履⾏行行。B项，
前提：陈某提出职称评定申请；结果：职称评定被拒绝。申请职称评定不不属于“依法应该实
施的⾏行行为”也不不属于“某种法定职责”，并且该⾏行行为是在⾏行行政机关及其内部职⼯工之间发⽣生的，
不不符合“⾏行行政违法⾏行行为”，其与关键词①②均不不相符，不不符合定义要求；A、C、D项，均与关
键词①②相符，符合定义要求。故答案为B。
23. 【答案】C。本题考查定义判断法律律法规类。C项必须”⼀一词过于牵强，所抢财物并不不限
定于⾦金金银珠宝和⾸首饰。解答此类问题应注意特殊与⼀一般的关系。

24. 【答案】C。本题考查定义判断社会学类。关键词①：⼈人们共同约定来指称⼀一定对象的标
志物；②：可以包括以任何形式通过感觉来显示意义的全部现象。A、B、D三项都不不属于⼈人
们共同的约定，只有C项中的红绿灯属于⼈人们共同约定标志物。故答案为C。
25. 【答案】A。定义中关键词①“产品有缺陷”②“⼈人身或其他直接财产损失”，A项符合题⼲干
定义要求，B项不不符合关键词②，C项不不符合关键词②，D项不不符合关键词①，故此题答案
为A。
26. 【答案】D。题⼲干翻译为：甲→⼄乙且丙且丁，A项、B项否前错误，C项肯后错误，D项
否定且关系其中⼀一项，整个且关系都是假的，否后必否前，甲肯定不不炒股，不不管C如何，D
项的判断都是对的。因此选择D项。
27. 【答案】A。题⼲干是⼀一个反问句句，翻译为：⻁虎⼦子→⻁虎⽳穴。B、C、D均与题⼲干相符，A项
犯了了肯后错误，因此选择A项。
28. 【答案】B。吴⻜飞和郭博说的话是⼀一组⽭矛盾，题⼲干中唯⼀一的真话只存在于吴⻜飞和郭博中，
其他的林林川和郑傅说的话都是假话，所以林林川说了了假话，那么是林林川捐的。故答案为B。
29. 【答案】C。甲⼄乙所说⽭矛盾，故甲与⼄乙必有⼀一⼈人所说为真，另⼀一个为假。丙的话⼀一定为假，
浇树的是丙，这样可推出答案为C。
30. 【答案】A。钱教授与孙教授的话完全⽭矛盾，所以必有⼀一真⼀一假。如果钱教授说的话为
真，则孙教授说的话为假，那么赵教授的两个判断都为真，这样就有两个⼈人的两个判断都为

真，即赵教授和钱教授。所以钱教授说的话不不可能为真，孙教授所说的话为真，即“冠军不不
是中国科技⼤大学队，⽽而是清华⼤大学队”。故答案为A。
31. 【答案】A。本题考查类⽐比推理理逻辑关系。A项，教室中有⿊黑板，实验室中有器器⽫皿。B项
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教室的功能是学习，但实验室的功能不不是⽣生产，排除。C项教室对应教师，实验室对应研究

员，是主动的对应，教室对应学⽣生是被动的对应，排除。D项明显错误，因此选择A项。

32. 【答案】B。进⼝口价格变化为 （元/公⽄斤）。

33. 【答案】D。设A等为 x件，B等为 y件，C等为 z件，则：

，则（3x+2y+z）-（x+y+z）=2x+y=5。

此时，解得： 或 或 。因此，只有D项正确。

34. 【答案】C。设今年年⼀一、⼆二季度降⽔水量量增量量均为 x，⼀一、⼆二季度降⽔水量量增⻓长率分别为 和

，则今年年⼀一、⼆二季度总增⻓长率为： 。

35. 【答案】A。多级数列列。先作差，得到 1.4.9.25.64，即 12.22.32.52.82，底数组成的数列列 1.2.3.5.8
是和递推数列列，即第三项为前两项之和，于是可以求出（ ）=169+104=273。故本题选A。
36. 【答案】C。三级数列列，做两次差后，为 2，6，18，是⼀一个公⽐比为 3的等⽐比数列列。
37. 【答案】C。分数数列列。分组。分⼦子-1，-3，-5组成公差为-2的等差数列列，分⺟母 4，8，16
组成公⽐比为 2的等⽐比数列列，故括号中为（1/2），答案为C选项。
38. 【答案】B。基础数列列。数列列变化幅度较⼩小且呈递增趋势，优先考虑作差。作差后得到新
数列列：5、7、11、13、（17），为连续质数列列，下⼀一项为 17。则题⼲干所求项得：38+17=55。故
正确答案为B。
39. 【答案】C。做差数列列。原数列列后⼀一项减去前⼀一项，分别为 2，4，6，8，10，因此，空缺
项为 23-10=13。
40. 【答案】C。⽻羽＝2乒①，⾜足＝3篮②，4乒＝⽻羽＋⾜足＋篮③，其中①③联⽴立容易易化简，所
求为⽻羽⽑毛球，将①代⼊入③，可得 2⽻羽＝⽻羽＋⾜足＋篮，即⽻羽＝⾜足＋篮。因此，本题选C。
41. 【答案】B。要使银杏树最多，考虑极限情况，只需要从⼀一侧⼀一端开始就种植银杏树。那
么⼀一侧每隔 3棵银杏树种 1棵梧桐树，即每 4棵中的前 3棵为银杏树，35÷4＝8……3，则银
杏树为 3×8＋3＝27棵；另⼀一侧每隔 4棵梧桐树种 1棵银杏树，即每 5棵的第 1棵为银杏树，
35÷5＝7，则银杏树有 7棵；27＋7＝34棵。因此，本题选B。
42. 【答案】A。全价为 2000，设为 x张；九折为 1800，设为 y张；五折为 1000，设为 z张，
则有 x＋y＋z＝20，2000x＋1800y＋1000z＋170×20＝27000，化简可得 x＋y＋z＝20，10x＋9y＋
5z＝118，要知 x与 y的关系，消元 z，可得 5x＋4y＝18，只有 x=y=2的时候，等式成⽴立。因
此，本题选A。
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43. 【答案】C。Y取上限时，其他两个公司可以为 0，则X＝Y，排除A；取特值，当X取
1、2、3时，Y取最多的下限均为 1，与 x轴平⾏行行。因此，本题选C。
44. 【答案】D。该题为⼯工程问题的变形，总量量＝效率×时间，因为题⽬目中只给了了时间，考虑
赋值，根据效率倍数关系，设阴⾬雨天效率为 2，晴天效率为 5，则总量量为 5×18＝90。6⽉月 1⽇日
到 7⽉月 1⽇日为 30天，设阴⾬雨天为 x，则晴天为 30－x，可得 2x＋5×（30－x）＝90，解得 x＝
20。因此，本题选D。
45. 【答案】C。每个部⻔门的参赛选⼿手⽐比赛顺序必须相连，体现“相邻”原则，考察捆绑法。将
3个部⻔门分别看成⼀一个整体，进⾏行行排序，＝6；然后 3个部⻔门内部各⾃自排序，依次为 ＝6、＝
2、 ＝24；分步⽤用乘法，可得 6×6×2×24＝1728。因此，本题选C。
46. 【答案】B。题中没有给出具体数值，考虑赋值。设A前三季度完成 100，则B前三季度
完成 120，则B全年年完成 120/3＋120＝160，则A全年年完成 192，可得A第四季度完成 92，前
三季度平均完成，则第四季度业绩是前三季度平均值的 92÷（100/3）＝2.76。因此，本题选B。
47. 【答案】A。9点时为 90度，每分钟分针⽐比时针快 5.5度，则经过 30/5.5分，第⼀一次到达
120度，9时 30/5.5分为会议开始时间；11时分针与时针夹⻆角 30度，则分针⽐比时针多转 150
度，⼆二者呈 180度，此时为 11时 150/5.5分。在该过程中，要第⼀一次到达 90度，分针⽐比时针
多转 150度，此时为 9时 180/5.5分；此后每 180/5.5分就出现 1次垂直的状态，还可以出现 3
次，⼀一共是 4次。因此，本题选A。
48. 【答案】C。抽屉原理理，取极端情况，每⼀一类都由尽可能多的不不到 70的⼈人数考上，则前
三类各 69⼈人，⼈人⼒力力资源管理理类 50⼈人，此时，再多⼀一⼈人，必然有⼀一类超过 70⼈人，因此所求⼈人
数为 69×3＋50＋1=258（⼈人）。
49. 【答案】D。⽂文段主题句句是第⼆二句句，通过转折词“但实际上”引导的⼀一句句话“公众素养是科
技发展的⼟土壤”，即强调公众素养和科技发展之间的关系，D项是对主题句句的同义替换。⽂文
段主要强调的是科技发展依赖公众素养，并未说全⺠民科学素质低，所以谈不不上势在必⾏行行和亟

待提⾼高，A、C两项与主题不不符；B项理理解有误，按照⽂文段意思，公⺠民科学素养应该是科技
发展的“软实⼒力力”。本题答案选D。
50. 【答案】D。⽂文段⾸首先谈到了了国家提⾼高个税起征点本意是好的，但是会存在⼀一些问题。
紧接着⽂文段第⼆二句句以结论词“因此”引出解决问题的具体对策，⼀一⽅方⾯面是提⾼高个税起征点保护
低收⼊入群体的正当利利益，另⼀一⽅方⾯面要更更新观念。对应四个选项，只有D选项概括了了⽂文段所
提的具体对策，前半句句是对⽂文段中第⼀一项对策的同义替换，后半句句“还有许多问题需要完善”
也就是说，我们需要在政策的制定实施⽅方⾯面应该更更新观念。因此，正确选项为D
51. 【答案】D。⽂文段⼀一开始引⽤用哲学家的话，引出本⽂文段讨论的话题“幸福需要⾃自我调试和
社会调整”。接下来分别从哲学家和⼼心理理学家两个⻆角度来谈论对幸福的理理解。哲学家从⾃自身
难以满⾜足的欲望来阐发幸福，强调的是幸福需要⾃自我调试；⼼心理理学家从社会上⼈人与⼈人之间收

⼊入分配是否公平⽽而⾮非⾃自身收⼊入是否充⾜足来阐发幸福，强调幸福需要社会调整。故本题答案为

D。A项表述⽚片⾯面；B项的“⼼心态”在⽂文段中没有提及；C项表述⽆无中⽣生有，⽂文段并没有讲述
幸福获取的途径⾸首先要降低⾃自⼰己的期望。

52. 【答案】D。⽂文段⾸首句句阐述了了⼀一种不不良的学术背景，接着说明了了在这种背景下，学术批
判变成了了有些学⼈人⾃自我彰显的“噱头”，学术存在⼀一种为了了批判⽽而批判的问题，最后总结为“当
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这种现象泛化为普遍之时，必将是学术死亡之⽇日”，⾔言下之意就是不不能这样去做，即要求我
们坚持“学术之追求真理理性认识的本然功能”，⽽而不不能去为了了批判⽽而批判。观察四个选项，只
有D项是⽂文段意在说明的。A项曲解⽂文意，由⽂文段末句句可知，“当这种现象泛化为普遍之时，
必将是学术死亡之⽇日”，这种现象是指为了了批判⽽而批判的现象，⽽而不不是包含了了所有的学术批
判；B项属⽆无中⽣生有，⽂文段中并没有体现“政治⽃斗争”；C项在⽂文段中没有体现。本题答案选
D。
53. 【答案】D。⽂文段为总分结构。主要论述汉语国际推⼴广活动在世界各地如何全⾯面拓拓展开
来，⽂文段⾸首句句即给出了了对策，“必须将海海外华⼈人族群⽂文化的现状考虑在内”，接下来正反两⽅方
⾯面的内容进⾏行行展开论述。都在论述汉语国际推⼴广活动必须将海海外华⼈人族群⽂文化的现状考虑在

内。也就是汉语国际推⼴广活动的前提之⼀一是⽀支持海海外华⼈人构建⾃自⼰己的族群⽂文化。因此，答案

为D
54. 【答案】C。⽂文中语义为体现费⽤用⾼高，居⾼高不不下形容某种情况保持在较⾼高的⽔水平或者状
态，没有下降的趋势，符合语境，因此选择C项。
55. 【答案】B。顿号连接两个意义相近的词语，空格处所填之词应和“扬短避⻓长”所表达的意
思相近。“扬短避⻓长”在这⾥里里有舍本逐末，强迫⾃自⼰己做⾃自⼰己不不擅⻓长的事情的意思，选项中B项
的“削⾜足适履履”最为接近。“削⾜足适履履”⽐比喻不不合理理地迁就凑合。因此，本题答案为B选项。
56. 【答案】D。先看第⼀一空，“政策”是国家或者政党为了了实现⼀一定历史时期的路路线和任务⽽而
制定的国家机关或者政党组织的⾏行行动准则。“国家助学贷款”与“政策”搭配不不当，排除B项。
再看第⼆二空，“国家助学贷款”不不能“体现”贫困家庭学⽣生享受平等教育，排除C项；“国家助
学贷款”是贫困家庭学⽣生享受平等教育的“保障”⽽而不不能是“条件”，排除A项。故本题答案选
D。
57. 【答案】C。第⼀一处，⻅见仁⻅见智：⽐比喻因个体差异，对事物就会有不不同的看法，毋庸置疑：
事实明显或理理由充分，不不必怀疑，根本就没有怀疑的余地，显⽽而易易⻅见：形容事情或道理理很明

显，极容易易看清楚，⽂文中语义为需要职业导演这⼀一观点明确，排除⻅见仁⻅见智。第⼆二处，锦上

添花：⽐比喻好上加好，美上添美，登堂⼊入室：⽐比喻学问或技能从浅到深，达到很⾼高的⽔水平，

精益求精：好了了还求更更好，雪中送炭：⽐比喻在别⼈人急需时给以物质上或精神上的帮助，⽂文中

⾮非职业导演作为副体，其作⽤用使⽤用锦上添花表示更更恰当。

58. 【答案】C。第⼀一处，对市⺠民修饰，川流不不息、络绎不不绝均有形容⾏行行⼈人连续不不断语义，排
除源源不不断、连绵不不断。第⼆二处，需要填⼊入动作，延续符合语境，排除继续。

59. 【答案】B。先看第⼀一空，根据“丰富多彩的⺠民俗⽂文化”可知，⺠民族⽂文化再⽤用“丰富多彩”
来修饰略略显重复，排除A项。再看第⼆二空，“脍炙炙⼈人⼝口”⽐比喻好的诗⽂文为众⼈人所称美；“喜闻
乐⻅见”形容很受欢迎；“喜闻乐道”指⼀一些好的消息，别⼈人知道了了，还愿意宣传；“津津乐道”
形容很有兴趣地说个不不停。结合语境及成语含义可知应选择表达受群众欢迎的娱乐形式的成

语，故选择“喜闻乐⻅见”，锁定答案为B。再验证第三个空符合⽂文意。故答案为B。
60. 【答案】C。第⼀一空可排除A、D项，“必不不可少”强调不不可或缺、⾄至关重要，该词⼀一般不不
形容责任。“不不容置疑”强调论证严密，事情真实，⽆无须质疑。该词与⽂文意⽆无关。第⼆二空中，
防范理理财陷阱与打造⾦金金融机构品牌形象，⽆无逻辑关系。只能说，该⾏行行为能对其品牌起到⼀一定

的提升作⽤用。“不不可推卸”⽤用于强调责任的不不可推脱，也符合语境。本题选C
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61. 【答案】B。本题可从第⼆二空⼊入⼿手，⽂文意指导游往往会尽量量让游客⽆无法接触普通⺠民众，但
现在⼀一些⾮非政府组织正在尝试改变这⼀一局⾯面。“企图”⼀一般⽤用作贬义，与⽂文中“可喜的是”感情
⾊色彩不不符，排除A项。“考虑”仅强调有意识，⽂文中明显是指已经开始有⾏行行动了了，该词停留留在
理理念层⾯面，排除D项。B、C可做⽐比较，“试图”指尝试，指开始去做。⽽而“努⼒力力”强调尽⼒力力去
做，强调程度。⽂文段仅仅谈及，⾮非政府组织有了了这样的⾏行行为，但对⾏行行为本身的程度如何，并

未论述。B项符合。
62. 【答案】D。本题主要从第⼀一空⼊入⼿手，该空考察动宾搭配，“消除歧视”为固定搭配，⽽而“消
灭”搭配的词语如“敌⼈人”、“害⾍虫”等敌对⼈人或者事物。“解除”⼀一般指去除某种状态或者从某种
情绪之中退出。该词搭配如负担、武装、后顾之忧。“破除”指 对不不符合客观规律律的事物给
以破坏和铲除掉，如“封建思想”。⽽而第⼆二空形容今时不不同往⽇日，“截然不不同”形容两者完全不不
⼀一样，也符合语境。D项符合。“天差地别”形容差距⼤大，“泾渭分明”形容是⾮非分明或者界限
清楚。“相去甚远”形容存在很⼤大差距或差距。
63. 【答案】D。第⼀一空可排除C项，“尖刻”⼀一词指说话尖酸，待⼈人冷酷、苛求。显然与“⺟母
鸡下蛋”这个⽐比喻，⽆无逻辑关系可⾔言。第⼆二空，可⾸首先排除B项，“主观”强调带有⼀一定的个
⼈人⾊色彩，⽂文中观点的主观性并未体现。A、D可通过提示语境最后⼀一句句话⼊入⼿手“这个观点不不但
是……⽽而且成为……套路路”，该句句话证明这句句话的观点，在很多领域都是适⽤用的，“流⾏行行”正
符合该意。“主流”强调事物发展的主要或本质⽅方⾯面，⽂文段不不是在强调它的重要性，⽽而是在强
调该观点的通俗性、普遍性。D项符合。
64. 【答案】C。⽂文段⾸首先提出⽹网络成瘾的相关因素，接着为解决这⼀一问题，提出体育锻炼的
好处，具体即对⼈人格的培养和⼼心理理健康有重要的作⽤用。可提炼出关键性词语，⼀一个是“⽹网络
成瘾”，⼀一个是“体育锻炼”，对⽂文段的主旨概括最准确的即是C项“体育锻炼对治疗⽹网络成瘾
的价值”。因此，本题答案为C选项。
65. 【答案】B。本题⽂文段结构⽐比较简单，就是由⼀一个转折词“但”引导前后两句句，第⼀一句句认为
医疗系统有责任，转折之后则认为医疗系统不不是全部原因，不不能只把责任推卸给医者。根据

主题句句对应四个选项，A项内容与⽂文段相反，C项偏离主题句句，没有体现作者的⽴立场。对⽐比
B和D项，这两项都体现了了不不能把责任都推给医者，但是D项“应归结于医疗系统本身”说
法错误，⽂文中认为不不能完全归结于医⽣生或医疗系统本身，还有诸如执法⽅方⾯面、国⺠民意识⽅方⾯面

的问题。故本题答案为B。
66. 【答案】A。根据材料料“2012年年第三季度全国 100个城市的公共就业服务机构市场中，⽤用
⼈人单位通过公共就业服务机构招聘各类⼈人员约 643.3万⼈人，进⼊入市场的求职者约 610万⼈人。
上年年同期这 100个城市中，⽤用⼈人单位通过公共就业服务机构招聘各类⼈人员约 577.9万⼈人。”2012
年年第三季度进⼊入市场的求职者约为 610万⼈人，⾼高于 2012年年同期招聘总⼈人数。因此，本题答案
为A选项。
67. 【答案】C。根据材料料“⽤用⼈人单位通过公共就业服务机构招聘各类⼈人员约 643.3万⼈人，进
⼊入市场的求职者约 610万⼈人，……失业⼈人员所占⽐比重为 48．8%，其中，新成⻓长失业⻘青年年占
24.2%（在新成⻓长失业⻘青年年中应届⾼高校毕业⽣生占 51.4%）”。所求⼈人数=643.3×24.2%×51.4%≈610
×12.5%=76.25万⼈人。因此，本题答案为C选项。
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68. 【答案】D。根据表格中数据，第三产业需求岗位数超过第⼆二产业 2倍的城市共有：天津、
上海海、重庆、⽯石家庄、郑州、武汉 6个。因此，本题答案为D选项。
69. 【答案】A。根据表格中数据，读数⽐比较可知推销展销⼈人员在六个城市中排在前三位。
因此，本题答案为A选项。
70. 【答案】B。根据材料料“2012年年第三季度全国 100个城市的公共就业服务机构市场中，⽤用
⼈人单位通过公共就业服务机构招聘各类⼈人员约 643.3万⼈人，进⼊入市场的求职者约 610万⼈人，
2012年年第三季度，在所有求职⼈人员中，外来务⼯工⼈人员的⽐比重为 41%，外来务⼯工⼈人员由本市农
村⼈人员和外埠⼈人员组成，其中本市农村⼈人员为 95．2万⼈人。”可以先根据外来务⼯工⼈人员的⽐比
重计算出外来务⼯工⼈人员的⼈人数为610×41%≈240万⼈人，故其中外埠⼈人员所占⽐比重约为（240-95.2）
/240≈60%，B选项正确。
71. 【答案】C。根据表格中数据，采⽤用直除法⽐比较⼤大⼩小：只有 3⽉月直除⾸首位商 2，其余三个
⽉月⾸首位均商 3，故 3⽉月平均每场电影观众⼈人数最少。因此，本题答案为C选项。
72. 【答案】B。根据表格中数据：2013年年第⼀一季度，该市电影院线票房总收⼊入为
1.47+1.54+1.34=4.35亿元，总共放映场次为 10.91+9.79+11.07=31.77万场，直除两位为 13。因
此，本题答案为B选项。
73. 【答案】A。2013年年 1~4⽉月，该市电影院线票房收⼊入同⽐比增量量依次为 0.19、0.35、0.51、0.15。
因此，本题答案为A选项。
74. 【答案】B。根据表格中数据，只有 1⽉月和 4⽉月直除⾸首位商 1，即⼤大于 10万⼈人。因此，本
题答案为B选项。
75. 【答案】D。2013年年 4⽉月电影播放场次环⽐比增⻓长率⾮非常⼩小（从 11.07增⻓长到 11.13），⽽而同
⽐比增⻓长率（11.13-8．87）÷8.87>20%，D选项正确。
76. 【答案】B。直接读图，2011年年前⼗十⼀一个⽉月，规模以上⼯工业增加值同⽐比增⻓长
30.74%-11.64%=19.10%。
77. 【答案】A。2010年年前⼗十⼀一个⽉月，该省规模以上⼯工业增加值为：

。

78. 【答案】C。根据饼形图数据直接计算： 5︰6。

79. 【答案】B。按照题⼲干要求，保持增速不不变，则 2012年年前⼗十⼀一个⽉月相⽐比 2011年年前⼗十⼀一个

⽉月的增⻓长量量为： ，2011年年前⼗十⼀一个⽉月相⽐比 2010年年前⼗十⼀一个⽉月的增⻓长量量

为： ，则题⼲干所求为： 275+224=499，B项最为接近。

80. 【答案】D。A项，⽣生物医药与医疗领域所占⽐比重为 ，该项正确。B项：光机电

⼀一体化领域与新材料料领域增加值之和⼤大约是全省⾼高新技术产业增加值的
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，该项正确。C项：航空航天领域增加值占全省⾼高新技术产业增加值的

⽐比重为 ，该项正确。D项：⼆二者之和占全省⾼高新技术产业增加值的

，该项错误。

第三部分 综合知识

⼀一、单项选择题

81. 【答案】B。完全竞争⼚厂商按照市场价格出售商品，题⽬目中给出AC=6，因此有 P>AC，
所以完全竞争⼚厂商按照市场价格出售商品能够获得超额利利润的。

82. 【答案】C。政府购买性⽀支出的增加属于宽松的财政政策，将使 IS向右移动，从⽽而增加
国⺠民收⼊入，提⾼高利利率；增加社会总需求会改善社会⽣生产状况，所需⽣生产资料料增加。综上，本

题应选C。
83. 【答案】A。与⼀一般的供给曲线不不同，劳动供给曲线具有⼀一个鲜明的特点，即它具有⼀一
段“向后弯曲”的部分。当⼯工资较低时，随着⼯工资的上升，消费者为较⾼高的⼯工资吸引将减少闲
暇，增加劳动供给量量。在这个阶段，劳动供给曲线向右上⽅方倾斜。

84. 【答案】A。利利率取决于货币供给与需求，央⾏行行只能调整货币供给，不不能调整货币需求，
所以只能调整供给以影响利利率的变化。所以本题选A。
85. 【答案】B。A选项中，货币资⾦金金融通功能是指为资⾦金金不不⾜足⽅方提供筹资机会，为资⾦金金富余
⽅方提供投资机会；C选项中，资源配置功能是指促使货币资⾦金金流向最有发展潜⼒力力、能为投资
者带来最⼤大利利益的地区、部⻔门和企业；D选项中，经济调节功能是指借助货币的供应量量的变
化、货币的流动和配置影响经济等。因此，本题选B。
86. 【答案】B。根据贴息和实际贴现⾦金金额的计算公式，贴息（贴现利利息）＝票据⾯面额×年年贴
现率）×（未到期天数／360）＝2000×5%×（180／360）)＝50元；实际贴现⾦金金额=票据⾯面额－
贴现利利息=2000-50=1950元。所以本题选B。
87. 【答案】A。存款准备⾦金金政策指中央银⾏行行在法律律赋予的权⼒力力范围内，规定或调整商业银
⾏行行交存中央银⾏行行的存款准备⾦金金⽐比率，以控制商业银⾏行行的信⽤用创造能⼒力力，改变货币乘数，间接

控制货币供应量量的政策。法定存款准备⾦金金率虽然是很微⼩小的调整，但也会对商业银⾏行行的超额

存款准备⾦金金及货币乘数造成很⼤大的影响，因此是⼀一剂“猛药”，不不宜经常使⽤用。所以，本题选
A。
88. 【答案】B。国际收⽀支包含经常账户、资本和⾦金金融账户、错误和遗漏漏账户。其中经常项⽬目
是国际收⽀支中最基本、最主要的项⽬目。经常账户包括货物、服务、收⼊入和经常转移。资本账
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户包括资本转移和⾮非⽣生产、⾮非⾦金金融资产交易易。⾦金金融账户包括直接投资证券投资其他投资储备

资产。错误和遗漏漏为了了平衡国际收⽀支平衡表⽽而⼈人为设⽴立的平衡账户。因此选项B错误。
89. 【答案】D。定期存款是指⼀一次性存⼊入到期⼀一次性⽀支取的存款。存期内遇有利利率调整，
仍按存单开户⽇日挂牌公告的相应定期存款利利率计息。所以本题选D。
90. 【答案】B。本题考查对组织结构优缺点的掌握。根据题⼲干可知，这种组织结构需要为各
个项⽬目组织不不同专⻓长的⼈人才，是矩阵式组织结构的特点。组织结构的优点在于提⾼高⼈人员的利利

⽤用率和⼯工作积极性。但主要局限为容易易造成多头领导、双重指挥。所以正确答案为B。
91. 【答案】D。本题考查激励理理论的内容。A选项⻢马斯洛洛需求理理论提出了了五个层次，提出只
有低层次需求满⾜足，才会有⾼高层次的需求；B选项斯⾦金金纳的强化理理论提出了了正强化、负强化、
惩罚、忽视四种类型。C选项双因素理理论包括保健因素和激励因素两种。D选项亚当斯的公
平理理论主要观点在于，当⼀一个⼈人做出了了成绩并取得报酬后，不不仅关注⾃自⼰己报酬的绝对量量，还

关注相对量量，看⾃自⼰己所得的报酬是否合理理；因此管理理者在激励过程中，要注重公平评价绩效。

所以本题选D。
92. 【答案】B。A福利利蒙特·卡斯特是系统管理理思想的代表⼈人物。C切斯特·巴纳德是中期组
织理理论的代表⼈人物，提出了了权威接受论。D⻢马斯洛洛是需求层次理理论的提出者。
93. 【答案】B。公允价值变动损益＝10500－2000×5＝500（万元）。
94. 【答案】A。选项A，企业购买的准备随时出售的债券属于交易易性⾦金金融资产。
95. 【答案】D。⻓长期股权投资的初始投资成本为 5 050（5 000＋50）万元，⼩小于投资时应享
有被投资单位可辨认净资产的公允价值份额 6 000（20 000×30％）万元，应当以 6 000万元作
为⻓长期股权投资的⼊入账价值，差额 950万元记⼊入营业外收⼊入。

⼆二、多项选择题

96. 【答案】BD。本题考查的是供给理理论。满⾜足供给的条件包括两⽅方⾯面，即⼚厂商有商品可以
出售且⼚厂商愿意出售。

97. 【答案】ABD。本题考查的是市场均衡以及应⽤用。供需关系导致商品价格上涨或者下跌。
CE会使旅⾏行行⻋车价格下降。
98. 【答案】BDE。本题考查的是序数效⽤用论。对这位消费者⽽而⾔言，油条和⾖豆浆对他来讲属
于完全互补品，即这两种消费品必须按固定⽐比例例来消费才能使他得到效⽤用。完全互补品的⽆无

差异曲线是直⻆角弯曲的，且是⽆无差异曲线的特例例。

99. 【答案】ACD。本题考查的是完全竞争市场。完全竞争市场上的产品是⽆无差异的。
100. 【答案】BCD。本题考查的是不不完全竞争市场。完全垄断的产⽣生的原因包括控制了了⽣生产
资源、获得了了专营权、掌握了了某种专有技术等。控制了了劳动⼒力力不不属于完全垄断产⽣生的原因。

101. 【答案】CE。本题考查的是宏观经济学的研究对象和⽬目标。宏观经济学的研究范围主
要是国⺠民经济总过程为研究对象。

102. 【答案】ABC。本题考查的是国⺠民收⼊入的基本公式。消费、投资和政府购买是国⺠民收⼊入
的组成部分，它们的增加会引起国⺠民收⼊入的增加。储蓄增加会引起消费减少，因此国⺠民收⼊入

也会减少。
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103. 【答案】AC。本题考查的是通货膨胀。通货膨胀是指纸币的发⾏行行量量超过流通中所需要
的数量量，从⽽而引起纸币贬值、物价上涨的经济现象。其实质是社会总需求⼤大于社会总供给。

通货膨胀最直接的表现是纸币贬值，物价上涨，购买⼒力力降低。

104. 【答案】BCE。信⽤用货币也叫不不兑现的纸币，是以信⽤用为保证，通过⼀一定信⽤用程序发⾏行行
的，充当流通⼿手段与⽀支付⼿手段的货币形态，是货币的现代形态。信⽤用货币的有以下特征：1.
信⽤用货币是⼀一种价值符号，完全脱离⻩黄⾦金金。2.信⽤用货币是债务货币。3.信⽤用货币具有强制性，
由法律律规定其法定货币地位；国家、银⾏行行可以通过发⾏行行货币强制社会向其提供信⽤用。4.信⽤用
货币的管理理货币性质—国家可以通过对银⾏行行体系的控制来控制和管理理信⽤用货币。在信⽤用货币
制度下，不不需要⾦金金银储备保证货币的可兑换性，所以不不选AD。
105. 【答案】ABC。货币量量层次划分，即是把流通中的货币量量，主要按照其流动性（划分的
依据）的⼤大⼩小进⾏行行相关排列列，分成若⼲干层次并⽤用符号代表的⼀一种⽅方法。因此，货币层次的划

分与⽀支付⼿手段和流通⼿手段的职能的发挥没有关系。所以，选项D错误。
106. 【答案】ACD。消费信⽤用指为消费者提供的、⽤用于满⾜足其消费需求的⼀一种信⽤用形式。B
属于商业信⽤用。商业信⽤用是指⼯工商企业之间相互提供的、与商品交易易直接相联系的信⽤用形式。

它包括企业之间以赊销、分期付款等形式提供的信⽤用以及以预付定⾦金金等形式提供的信⽤用。⼆二

者主体不不同，所以选本题选B。
107. 【答案】ABCD。影响利利率的因素包括、物价⽔水平，借贷资本的供求，平均利利润率⽔水平，
国际利利率⽔水平，社会再⽣生产状况，国家经济政策。所以选项 E错误。
108. 【答案】ABCDE。期权价值的决定因素主要有执⾏行行价格、期权期限、期权代表资产的
⻛风险度和⻛风险市场利利率等。因此ABCDE都正确。
109. 【答案】ABCE。在证券回购协议中，作为标的物的主要是国库券、政府债券或其他有
担保债券，也可以是商业票据、⼤大额可转让定期存单等其他货币市场⼯工具。所以本题选ABCE。
110. 【答案】BC。按照⾦金金融⼯工具的交易易程序不不同，⾦金金融市场可划分为发⾏行行市场和流通市场。
发⾏行行市场⼜又被称为初级市场、⼀一级市场；流通市场⼜又被称为次级市场、⼆二级市场。所以本题

选BC。
111. 【答案】ABCDE。短期资⾦金金市场是指以短期⾦金金融⼯工具为媒介⽽而进⾏行行的⼀一年年期以内的资
⾦金金交易易。包括同业拆借市场、回购协议市场、短期债券市场、票据市场和短期资⾦金金借贷市场。

因此，本题选ABCDE。
112. 【答案】ABC。⾮非银⾏行行⾦金金融机构，包括经银监会批准设⽴立的信托公司、⾦金金融资产管理理公
司、企业集团财务公司、⾦金金融租赁公司、汽⻋车⾦金金融公司、货币经纪公司、境外⾮非银⾏行行⾦金金融机

构驻华代表处等机构。故本题正确答案ABC。
113. 【答案】ABCE。银监会统⼀一监管商业银⾏行行、城市信⽤用合作社、农村信⽤用合作社、政策
性银⾏行行等银⾏行行业⾦金金融机构，以及⾦金金融资产管理理公司、信托投资公司、财务公司、⾦金金融租赁公

司和由中国银监会批准设⽴立的其他⾦金金融机构。证券公司由中国证券业监督管理理委员会监管，

所以本题选ABCE。
114. 【答案】BCD。中央银⾏行行的负债业务包括货币发⾏行行业务、存款业务和对外负债业务。选
项A（外汇）和 E（国际储备）属于央⾏行行的资产业务。所以本题选BCD。
115. 【答案】BD。商业银⾏行行的设⽴立依照《商业银⾏行行法》和《公司法》设⽴立；我国的银⾏行行属于
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总分⾏行行制，分⽀支机构是独⽴立法⼈人，所以独⽴立承担⺠民事责任；商业银⾏行行已经或者可能发⽣生信⽤用

危机，严重影响存款⼈人的利利益时，商业银⾏行行可以被接管，被合并或者被依法宣告破产。所以

本题选BD。
116. 【答案】ACD。⼿手机银⾏行行从服务渠道、接⼊入条件、服务⽅方式、接⼊入费⽤用、申办和使⽤用等
⽅方⾯面均有别于电话银⾏行行。仅仅使⽤用⼿手机拨打电话银⾏行行的话，还是在使⽤用电话银⾏行行服务，故 B
选项的说法错误。电话银⾏行行业务是银⾏行行通过电话⾃自动语⾳音及⼈人⼯工服务应答（客户服务中⼼心）

⽅方式为客户提供的银⾏行行服务。电话银⾏行行服务功能包括：各类账户之间的转账、代收代付、各

类个⼈人账户资料料的查询、个⼈人实盘外汇买卖等。⼿手机银⾏行行是银⾏行行利利⽤用移动电话技术为客户提

供的⾦金金融服务。电⼦子银⾏行行渠道主要包括：⽹网上银⾏行行、电话银⾏行行 /客户服务中⼼心、⼿手机银⾏行行、
⾃自助终端。所以本题选ACD。
117. 【答案】ABCD。商业银⾏行行的现⾦金金资产是流动性最强的资产，包括库存现⾦金金、存款准备
⾦金金、同业存款和托收中的现⾦金金。所以本题选ABCD。
118. 【答案】BCD。贷款资产⻛风险控制的主要措施有：降低信⽤用贷款的⽐比重，提⾼高担保抵押
贷款的⽐比重；严格贷款审批制度，控制信贷⻛风险；全⾯面推⾏行行贷款五级分类管理理。所以本题选

BCD。
119. 【答案】ABCD。中央银⾏行行对⾦金金融机构的信⽤用进⾏行行直接控制时通常采⽤用信⽤用配额、规定
商⾏行行流动性⽐比率、直接⼲干预和规定存贷款利利率最⾼高限等⼿手段。所以ABCD都正确。
120. 【答案】ABC。货币政策的操作⽬目标包括基础货币、存款准备⾦金金和短期利利率。所以本题
选ABC。
121. 【答案】ABC。在固定汇率制下，国内物价上涨，则出⼝口下降，在进⼝口不不变的情况下，
国际收⽀支出现逆差，本国投资者不不愿持有本国货币，因此国内资本可能向外国流出。所以本

题选ABC。
122. 【答案】AD。本题考查⾦金金融市场⻛风险的概念理理解。⾦金金融市场⻛风险⼜又称系统⻛风险，也称
不不可分散⻛风险。是指由于某种因素的影响和变化，导致股市上所有股票价格的下跌，从⽽而给

股票持有⼈人带来损失的可能性。系统⻛风险的诱因发⽣生在企业外部，上市公司本身⽆无法控制它，

其带来的影响⾯面⼀一般都⽐比较⼤大。B为声誉⻛风险，C为信⽤用⻛风险。因此本题选AD。
123. 【答案】ABE。从《巴塞尔协议》制定的历史背景可以看出，《巴塞尔协议》是通过对
三⼤大⽀支柱的规定：⼀一是最低资本要求；⼆二是监管当局对资本充⾜足率的监督检查；三是银⾏行行业

必须满⾜足的信息披露露要求达到对银⾏行行业进⾏行行有效监管的最终⽬目的。使银⾏行行业能够各主体间平

等竞争，合法稳健运⾏行行。所以本题选ABE。
124. 【答案】ABC。本题考查⽬目标管理理实施的三个实施阶段。具体有三个：（1）⽬目标的设
置；（2）实施⽬目标过程的管理理；（3）总结和评估。D选项确定适当时间为计划⼯工作的步骤
之⼀一。本题选ABC。
125. 【答案】ABD。本题考查对领导权变理理论的掌握。领导权变理理论提出，影响领导形态有
效性的环境因素主要有三个：（1）职位权⼒力力；（2）领导者和下级的关系；（3）任务结构。
C选项，领导⽣生命周期理理论主要提出了了领导⻛风格随着员⼯工成熟度进⾏行行调整。所以此题选ABD。
126. 【答案】AC。本题考查对梅梅奥的⼈人际关系学说的掌握。梅梅奥的⼈人际关系学说对⼈人的假
设从经济⼈人假设转变为社会⼈人假设。社会⼈人的主要内容是：（1）交往需要是⼈人们⾏行行为的主
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要动机，（2）⼯工⼈人和⼯工⼈人之间的关系会形成影响⼒力力，⽐比管理理部⻔门所采取的管理理措施和奖励
影响更更⼤大；（3）专业分⼯工和机械化的结果会使⼈人们失去⼯工作动⼒力力；（4）管理理⼈人员应当适当
满⾜足职⼯工归属、交往和友谊的需要。因此管理理⼈人员应当更更多注意对⼈人的体贴关⼼心和爱护。B
选项是经纪⼈人假设的内容。D选项是复杂⼈人假设的内容。本题选AC。
127. 【答案】ABC。本题考查组织设计原则的内容。组织设计原则主要包括层级原则、管理理
跨度原则、统⼀一指挥原则、责权⼀一致原则、适当授权原则、经济原则、分⼯工与协作原则、执

⾏行行与监督分离原则、精简与效率原则。D选项限定原则属于计划⼯工作的原则。所以本题答案
为ABC。
128. 【答案】ACD。本题考察沟通的主观障碍和客观障碍的形式。主观障碍是由于⼈人的⾃自身
条件所限所导致的沟通障碍，包括传送者表达模糊、形式不不当等。社会⽂文化背景、种族、空

间距离等是客观障碍的表现形式。因此答案为ACD选项。
129. 【答案】AB。选项A，管理理费⽤用的⾦金金额＝30＋40＋30＋30＝130（万元）；选项B，⽆无形
资产达到预定⽤用途的确认成本＝100＋200＝300（万元）；选项C，影响 2016年年管理理费⽤用的⾦金金
额＝130＋⽆无形资产 2016年年摊销额 2.5（300/10×1/12）＝132.5（万元）；选项D，2016年年末⽆无
形资产的账⾯面价值＝300－2.5＝297.5（万元）。
130. 【答案】ABC。存货盘亏，对于应由保险公司和过失⼈人的赔款，记⼊入“其他应收款”科⽬目。
131. 【答案】ABC。企业接受捐赠的⽆无形资产，计⼊入当期损益，不不影响资本公积。
132. 【答案】AC。本题考核可供出售⾦金金融资产的持有。选项 B，持有⾄至到期投资的⾯面值和
票⾯面利利率确定的利利息通过“应收利利息”科⽬目核算；选项D，可供出售⾦金金融资产取得时发⽣生的交
易易费⽤用应计⼊入初始⼊入账⾦金金额。

133. 【答案】BCD。选项A，计⼊入短期借款，不不通过其他应付款核算，即：
借：应付票据

贷：短期借款

134. 【答案】BCD。选项A，未使⽤用的⼚厂房仍然需要计提折旧；选项B，单独计价⼊入账的⼟土
地不不计提折旧；选项C，经营租⼊入的机器器设备由出租⽅方计提折旧；选项D已经提⾜足折旧仍继
续使⽤用的固定资产，不不计提折旧。

135. 【答案】ABCD。现⾦金金流量量表中所指的现⾦金金包括企业库存现⾦金金以及可以随时⽤用于⽀支付的
存款，包括库存现⾦金金、银⾏行行存款和其他货币资⾦金金等。其中其他货币资⾦金金主要包括：银⾏行行汇票

存款、银⾏行行本票存款、信⽤用卡存款、信⽤用证保证⾦金金存款、存出投资款和外埠存款等。


